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Ismét válasszunk csapatot!
A rendszerváltás utáni hevületben komoly indulato-
kat is kiváltott a helyi választás, az, hogy ki kerül a fa-
lu élére, kik döntenek a nevünkben a képviselô-testü-
letben. Mára talán csillapodtak az érzelmek, többszö-
rösen is bebizonyosodott, hogy a polgármester és a
képviselôk lehetôségei erôsen behatároltak, de még-
sem mindegy, kikbôl áll a CSAPAT. Mert az is kiderült
– szerencsére jobbára más települések tapasztalatai-
ból – hogy egy egységes, a döntéseit értelmes viták-
ban érlelô és azután azokat egységesen is vállaló tes-
tület mégiscsak többet képes tenni egy széthúzó, ve-
szekedô gárdánál. Talán ennél most sem több a tét. A
pénzügyi, jogszabályi keretek a következô faluveze-
tés szándékait, döntéseit is nagyban meghatározzák.
A maradék mozgástérben pedig remélhetôleg a most
megválasztandó polgármester és testülete megtalálja,
hogy mire helyezze a hangsúlyt a falu közösségének
élete, a település fejlôdése érdekében.

A Hétdombi Hírek ismét szeretne a legjobb, leg-
hatékonyabb csapat összeállítása érdekében segíteni
a polgármester- és képviselôjelöltek bemutatásában,
írásaikat, szándékaikat a 11–16. oldalakon olvashatják.

Az önkormányzás kifejezés egy település életé-
ben szép és tartalmas fogalom is lehet. Minél többen
találják meg a módot, hogy beleszóljanak a falu dol-
gaiba, annál több vélemény alapján lehet dönteni. A
legalapvetôbb lehetôség a négyévenkénti választás,
éljünk vele!

Intelmek tanévkezdésre

Egy régen volt gyermek bizonyítványának örökér-
vényû mondatai a mai kor gyermekeink:

A jó gyermek a templomban és az iskolában
A templom a jó Isten háza. Iskolába menet belépek
a templomba, hogy a kis Jézussal beszélgethessek.
Az imádság a legszentebb beszélgetés. A szép egy-
házi ének is imádság. A szentmisérôl sosem késem
el. A templomban nem beszélgetek társaimmal.
Nem nevetgélek ott, nem illetlenkedem. Figyelek a
szentbeszédre is.

Az iskola is szent hely. Ide sem megyek elkésve.
Igyekszem egy negyed órával elôbb odaérni a taní-
tás megkezdése elôtt. Csendesen megyek. Nem fut-
kozom az iskola elôtt. Lábbelimrôl letörlöm a sarat,
s illedelmesen lépek be a tanterem ajtaján.

A helyemen sem rosszalkodom. Tanulgatva vá-
rom a tanítás kezdetét. Papírdarabokat, ételmaradé-
kokat nem szórok el a padomban. Megkímélem a
tanítási eszközöket és az iskolai bútorokat is. Mindig
figyelemmel hallgatom tanítóimat. Hálás tanítvá-
nyuk leszek. Ôk mûvelik elmémet és nemesítik szí-
vemet, hogy szüleim örömére édes hazámnak javá-
ra válhassak.

Szeretem tanulótársaimat is. Nem leszek hozzájuk
goromba. Kerülöm az illetlenséget. Nem barátkozom
rossz pajtásokkal sem. Példát akarok adni jó viselke-
désemmel a kicsinyeknek, de még a nagyoknak is!

folytatás a 18. oldalon

Ôszi üzenet
Alszik a sündisznó, álma alma,
alszom én is, álmom kit zavarna?
Puha, zöld felhôk közt szállok, kereslek,
hallom hangod, ne félj, követlek!
Bizonytalan dadogásod boldog mosolyom.
Virág nyílik, a földet félve taposom.
Kezem kezedre vár. Ugye látsz?
Harapj az almámból! Mire vársz?

HZs
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Óvodai hírek
A 2010/11-es nevelési évre 25 új gyermeket
írattak be óvodánkba. A gyermeklétszám 75.

Az elmúlt évhez képest nem csökkent. Három
vegyes életkorú csoportban szervezzük a gyerme-
kek nevelését 25–25 fôvel.

Augusztus utolsó hetében ismerkedési délelôttre
hívtuk az új gyermekeket és szüleiket. Csaknem
mindenki eljött, aminek nagyon örültünk, hiszen
megismerkedhettünk egymással, a kicsik jól érezték
magukat a sok új játék közt. A szülôk óvó tekintete
mellett a torna-
teremben és az
udvaron kipró-
bálták a mozgás-
fejlesztô eszkö-
zöket. Az ismer-
kedésen túl az
óvónôk hasznos
tanácsokkal lát-
ták el a szülôket,
hogyan készítsék
fel csemetéiket
az óvodai életre.
Kértük, hogy
szoktassák önállóságra a kicsiket, alakítsanak ki az
óvodai életritmushoz hasonló napirendet otthon is.
Megkönnyíti a beszokást, ha az ebéd utáni pihenés
közel azonos idôben történik, mint az oviban. Az új
gyermekeket a Napocska és a Tücsök csoportokban
folyamatosan fogadjuk. Szülôs beszoktatással igyek-
szünk megkönnyíteni a gyermekek közösségbe való
beilleszkedését.

Szeptember 1-jén újra gyerekzsivajjal telt meg az
óvoda, a hosszú nyári szünet után néhány „öreg”
ovisnál is eltört a mécses, de rég nem látott barátokat
látva hamar mosoly váltotta fel a szomorkodást. Meg-
jelentek cumival a szájukban az új kiscsoportosok,
hogy elfoglalják az iskolába került nagyok helyét.

Az elmúlt nevelési évben egy csoportban bevezet-
tük a kompetencia alapú óvodai programcsomagot a
TÁMOP 3.1.4 pályá-
zat keretében. Az
országos óvodai
alapprogram válto-
zásai miatt helyi
programunkat szük-
séges volt átdolgoz-
ni, a fenntartó ön-
kormányzatok kép-
viselô-testülete au-
gusztusban elfogad-
ta. 2010/11 nevelési
évtôl új Helyi Óvo-

dai Programunk van, melyet a szülôk az óvodában
megtekinthetnek. Programunkba beépítettük a
kompetencia alapú nevelés egyes elemeit, az óvó-
nôk ennek szellemiségében valósítják meg mindhá-
rom csoportban a kisgyermekek egyéni fejlettségi
szintjének megfelelô fejlesztést.

A program a négy ôselem: levegô, tûz, víz, föld
köré csoportosítja a fejlesztési tartalmakat és felada-
tokat. Legfontosabb eleme a gyermekközpontúság,
a szabad játék és a játékba ágyazott tevékenység-
központú fejlesztés.

Az óvónôk szabadon választhatnak a program-
csomag ajánlásaiból, ezzel kiegészítve a hagyomá-
nyos óvodai nevelési anyagot. Az újszerû változatos
és játékos módszerek, a gyermekek aktív részvétele
a nevelés folyamatában örömtelibbé teheti az óvo-
dai életet a kicsik számára.

Nagy Antalné vezetô óvónô  

Összefogással az ifjúságért!
Az „Együtt Nádasdért” Egyesület a Nemzeti Civil
Alapprogram Civil Szolgáltató, Fejlesztô és Informá-
ciós Kollégiuma által 2010. április 21-én megjelen-
tetett, NCA-CIV-10-D kódszámú, a „Civil szerveze-
tek helyi társadalmat segítô tevékenységének támo-
gatása” elnevezésû pályázati felhívásra benyújtott,
NCA-CIV-10-D-0227 pályázati azonosítón nyilván-
tartásba vett „Összefogás a hétdombi ifjúságért” cí-
mû pályázati projektünket a támogató 375. 000 Ft
vissza nem térítendô támogatásban részesítette. 

A program során a fiatalokat szeretnénk megszó-
lítani. Célunk, hogy bevonásukkal olyan átfogó tár-
sadalmi együttmûködés fejlesztését, és a társadalmi
szolidaritás erôsítését szolgáló, alulról szervezôdô
tréning, képzéssorozat megvalósítása, melyben ak-
tív közremûködésükkel településünk ifjúsági fela-
datait, tevékenységét fogalmaznánk meg.

A megkezdett tevékenységek, az alulról jövô
kezdeményezések fenntarthatósága bizakodásra ad
okot, hiszen a program célja, hogy a fiatalak saját
maguk fogalmazzák meg, hogy mit szeretnének, a
céljaik megvalósításait milyen lépések megtételével
tudják véghezvinni, és ehhez milyen támogató se-
gítséget szeretnének. A program legfôbb eredmé-
nye a közösség összekovácsolása, új, az összefogá-
son túlmutató átfogó projektek elôkészítése, meg-
valósítása. Ehhez várjuk a külsô segítséget, ötlete-
ket, hisz örömmel tapasztaltam, hogy a képviselô-
jelöltek is zászlójukra tûzték az ifjúság kérdését.
Remélem segítôkként találkozunk a program során!

Földes Tímea
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És Isten azt mondta: NEM 

Megkértem Istent, hogy vegye el a büszkeségemet,
de Ô azt mondta: NEM. Azt mondta, hogy büszkeségemet

nem Ô veszi el, hanem nekem kell feladnom azt. 
Kértem Istentôl, hogy fogyatékos gyermekem legyen egészséges, 
De Ô azt mondta: NEM. Azt mondta, hogy a lelke egészséges,

a teste csak átmeneti.
Kértem Istent, hogy adjon nekem türelmet,
De Ô azt mondta: NEM. Azt mondta, hogy a türelem a meg-

próbáltatás mellékterméke, nem kapni, megszerezni kell. 
Kértem Isten, hogy adjon nekem boldogságot, 
De Ô azt mondta: NEM. Azt mondta, Ô áldását adhatja, a bol-

dogság rajtam múlik.
Kértem Istent, hogy kíméljen meg a fájdalomtól,
De Ô azt mondta: NEM. A szenvedés eltávolít a világ dol-

gaitól, és közelebb visz Hozzá.
Kértem Istent, hogy adjon lelki fejlôdést, 
De Ô azt mondta: NEM. Azt mondta, hogy a fejlôdés az én

dolgom, 
De hajlandó megmetszeni, hogy gyümölcsöt hozzak.
Kértem Istent, hogy segítsen másokat szeretni,
úgy ahogyan Ô szeret engem.
Erre azt felelte: Látom, már kezded érteni!

Kértem erôt – És Isten adott nehézségeket, amelyek erôssé
tesznek.

Kértem bölcsességet – És Isten adott problémákat, hogy meg-
oldjam azokat.

Kértem bátorságot – És Isten adott veszélyeket, hogy legyôz-
zem azokat.

Kértem szeretetet – És Isten adott gondterhelt embereket,
hogy segítsek rajtuk.

Kértem kegyelmet – És Isten adott lehetôségeket.

Semmit sem kaptam, amit akartam.
Megkaptam mindent, amire szükségem volt.
És imáim meghallgatásra leltek.

(ismeretlen szerzô)

Alkotókör
Mi is az? 
A rajzszakkör célja hogy:
– az iskolai rajzórákat kiegészítse, 
– alkotó teret nyújtson azoknak a diákok-
nak, akik valódi mûhelymunkára vágynak,
– felkészítse azokat a tanulókat, akik a
vizuális kultúra berkein belül kívánnak to-
vábbtanulni,
– teret adjon az önkifejezésnek,
– értékes idôtöltést nyújtson azoknak,
akik kedvelik a jó társaságot és szeretnek
alkotni. 

A rajzszakkörön egyéni munkák szület-
nek. A gyerekek plusz fejlesztô feladatokat,
kreatív gyakorlatokat kapnak személyre
szabottan. Pályázatokra és versenyekre
készülhetnek. 

Bár a szakkör alaphangulata, fegyelme
helyenként lazább lehet az általános rajzó-
ránál, mégis komoly, koncentrációt és fi-
gyelmet, kitartást igénylô munka folyik itt.
Akik részt vesznek benne, mindenképpen
sokat és keményen dolgoznak saját ma-
guk fejlôdéséért.

Várok szeretettel minden érdeklôdôt
szombatonként, 14 órától a mûvelôdési
házban: Iván Ivett rajztanár

Zsarumorzsák
Július 30-án hajnalban a 76-os fôúton Hegyhátsál és
Hegyháthodász között egy cseh rendszámú autó elé
ugrott ki egy szarvastehén. Az ütközés következté-
ben a szarvas elpusztult, az anyagi kár másfél millió
forint. Személyi sérülés nem történt.

Szintén 30-án délután Nádasdon egy jármûszerel-
vény és egy teherautó haladt egymással szemben, a
szerelvény áttért a túlsó sávba, a két autó súrolta
egymást. Személyi sérülés nem történt, a kár kb. 750
ezer forint. A vétkes sofôrt feljelentették.

Augusztus 10-én reggel egy helyi lakos tett beje-
lentést, hogy Katafán az éjszaka betörtek egy közin-
tézmény melléképületébe és onnan egy fûnyírótrak-
tort vitték el. A lopással kb. félmilliós kárt okoztak. 

Szeptember 2-án reggel érkezett a bejelentés a
rendôrségre, miszerint a hegyháthodászi pálinka-
fôzde épületébe betörtek. Az ismeretlen elkövetô le-
vágta az ajtón lévô lakatot, kibontotta a falat, és az
épületbôl közel egymillió forint értékben vitt el réz-
szerelvényeket.

Lelki sarok
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Egyházi hírek
Szentek és hôsök és sok-sok ezernyi elôdünk
lábnyomain járunk a nádasdi Templomkertben.

Kr. u. a 320-as évek elején lóvontatta kocsik po-
roszkáltak a Borostyánkô úton déli irányban. Az
egyik mellett a római hadsereg egyik magas rangú
parancsnoka, tribunus lovagolt. A kocsin anyja mel-
lett, – vagy az apja elôtt a lovon, – egy 5-6 éves fiú
ült. Élénken figyelte a nagy nádas vidéket, az abból
kiemelkedô dombon pirosló fedelû épületeket, ta-
lán az ôrtornyot is. Savariából költözött a kisgyer-
mek szüleivel az itáliai Ticinumba (ma Pávia), ahol
a kiérdemesült tribunus földbirtokot kapott Kon-
stantinus császártól. A Savaráiból megtett egész na-
pos út alkonyán, miután az Arrabo folyón átkeltek,
s elhagyták az „ad Arrabonem” nevû mansiot (római
kiserdô a katafai Várhegyen), a római tribunus éjsza-
kai szállásáról gondoskodott családja és kísérete ré-
szére. A nádrengetegbôl kiemelkedô épületekhez a
Borostyánkô útról csak egy út vezetett szárazon. Ma
Nádasdon Csernek és Föjszegnek hívjuk. Másnap
folytathatták útjukat a Salla-n átkelve a hasonló ne-
vû kis római városnál (Zalalövô) a távoli Itália felé.
A 350-es évek derekán ugyanez a Martinus, már ke-
resztény szerzetesként utazott ugyanezen az úton
Galliából vissza Savariába, hogy meglátogassa és
megkeresztelje idôs szüleit, akik idôközben vissza-
költöztek a szülôvárosba.

Talán ismét megszállt a nádasok övezte dombon
pirosló épületben a még egynapi járóföldnyi út
elôtt, amely szüleitôl elválasztotta. Miután megke-
resztelte édesanyját (emlékét Rumi-Rajki István
bronz szobra ôrzi Szombathelyen a Szent Márton
templom elôtt), ismét a Borostyánkô úton ment
vissza Galliába, ahol Tours püspökévé választották,
és 397. óta Szent Mártonként tiszteli az egész keresz-
tény világ. Feltehetô, hogy harmadszor is megpihent
az ismerôs dombon. Nemcsak lábnyomát hagyta itt,
hanem lelkiségét is, noha nem tudhatta, hogy hat-
száz év múlva róla nevezik el Nádasd elsô templo-
mát, a tornyos rotundát, s ô lesz a patrónusa a kis
nádas falunak folyamatosan immár ezer esztendeje.
A keresztény hitet, Istent keresô tíz éves hittanuló, a
köpenyét egy koldussal megosztó katona, a 18 éve-
sen megkeresztelkedô fiatalember, aki az ígéretes
katonai pályát Krisztus szolgálatára cserélte, az ön-
fegyelemmel élô szerzetes, az embertársait szolgáló
és tanító akolitus, majd diakonus Szent Hilárius püs-
pök mellett, a szerénységérôl, sziklaszilárd jelle-
mérôl és hitérôl, Isten- és az emberszeretetérôl ismert
Márton, aki a hívek közfelkiáltással püspökké vá-
lasztottak, s akinek oltalmazó, közbenjáró szeretetét
és hitét Isten sokszoros csodákkal igazolta, nemcsak
lábnyomát hagyta itt a mi vidékükön, hanem valósá-
gosan velünk van, mint példaképünk és védôszen-
tünk. Ugyanazt az egy, szent, katolikus és apostoli
Anyaszentegyház hitvallását valljuk, amit ô hitt: „Hi-

szem a szentek közösségét!” A
Szent Márton által látogatott római
épület tégláit beépítették a XI. szá-
zadi rotundába és tornyába.

Szerencsés módon az 1888-ban történt lebontása-
kor a helyén hagyták és ma is látható tárgyi bizonyí-
ték Nádasd római elôdjérôl. A plébániaház kapuja
elôtt a gázvezetéknek felásott mély árokban találtam
egy terazzo töredéket. Ez is egy római épület jellegze-
tes díszítô eleme volt. Szent Márton püspök láb-
nyomát a nádasdi Templomkertben nemcsak
emlékként tiszteljük, nemcsak üvegablak ké-
pekkel, dombormûvel és szoborral emlékezünk
rá templomunkban és a rotundában, hanem
hisszük, amit ô hitt, tesszük, amit ô tett, és tanít-
juk a hamisítatlan szent vallást, amit ô tanított.

1241. április végén, szép tavaszi nap alkonyán
vadrucák húztak el a nádas felett, s tûntek el a zsom-
békok között, halkan sípoló csibéket terelgetve. A
régi öttevény úton kis lovas csoport tûnt fel, déli
irányban tartottak. Feltûnt nekik a nagy nádrenge-
tegbôl kimelkedô tornyos rotunda, ahonnan kis ha-
rang élénk hangja szállt. A fáradt csapat befordult a
cserfákkal övezett szûk úton a torony felé. Ekkor
bukkantak elô az alacsony nádfedeles házak az utca
két oldalán. A cseréptetôs udvarháznál megálltak.
IV. Béla király érkezett Vas vármegyei kíséretével.
Hosszú fáradságos út volt mögöttük.

Hainburgból indultak, ahol II. (Harcias) Frigyes
osztrák herceg galádul megsarcolta a muhi csata-
vesztésbôl menekülô királyt. Sopron, Kôszegen át
jöttek, hogy eljussanak Zágrábba, majd a Dalmát  ten-
gerpartra Klissa várába, ahova elôre küldte várandós
feleségét és gyermekeit. Így írják le a történészek IV.
Béla útját a tatárvész tragikus hónapjaiban. Ehhez
kapcsolódik a szóhagyományként fennmaradt ná-
dasdi legenda. A Nádasdy nemesek vendégül látják
a királyt. Vadrucával vendégelik. Nyilván pihent lo-
vat is adtak alá. Joggal feltételezzük, ha valóban Ná-
dasdon át menekült IV. Béla, mielôtt másnap folytat-
ta útját, letérdepelt Szent Márton rontundájának tég-
lapadozatára, hogy Isten elé tárja szorongatott lelkét
és kérje az Isteni védelmet a maga, családja és nem-
zet számára. A szájhagyomány valószínûnek látszik,
hiszen a király menekülése Kôszeg felôl Zágrábba
Nádasdon át a régi Borostyánkô úton vezethetett.
A nádasdi legenda befejezô mondata pedig így
hangzik: a király, miután a tatárok eltakarodtak, or-
szágát újjáépíti (IV. Béla a második honalapító), há-
lás a Nádasdyaknak. Címert adományoz, amelyen a
nádszálak, gyékénybugák között szárnyát bontó
vadruca látható. A nádasdi Templomkert, a rotunda,
a Föjszeg és a Cser hôs királyunk lábnyomát ôrzi.
Szívünkben ôrizzük szentjeink és hôseink emlékét
és példaadását. (Folytatás a következô számban).

Takács László plébános
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Helytörténeti sorozat
A BATTHYÁNYIAK EMLÉKEZETE NÁDASDON (1)

Sipos Béla levele
„Simon Lajos költô a körmendi grófi látogatásról írt
versének margójára.”

Állítólag valaki a Vas megyei Pártbizottságról irat-
ta a verset. Én annak idején Kiss Károly az Elnöki
Tanács titkárának kérésére választ küldtem bírálva a
vers megírását. Azóta érdeklôdtem is és a saját be-
nyomásom alapján volna hozzáfûznivalóm a koráb-
bi írásomhoz.

Ott kezdeném, hogy grófok nem voltak Körmen-
den, legalábbis itt nem tudnak róla. Az egyik
Batthyányi leány, aki már öregasszony, mint turista
Ausztriából jövet a körmendi várat is meglátogatta.
Tudniillik a várkastély a mezôgazdasági technikum
céljait szolgálja. Az igazgató megengedte a grófnô-
nek, hogy megtekintheti a kastély azon részét,
amely az idegen turista számára engedélyezve van.
A grófnô utólag mondta meg, hogy ô kicsoda és,
hogy a kastélyban töltötte leánykori éveit. Innen
ment férjhez Batthyány Zsigmond grófhoz. Magyar-
szecsôdön volt kastélya és birtoka. Megelégedését
fejezte ki a várkastély felhasználást illetôen, hogy ôk
a család tagjai fiatalkorukban börtönfélének érezték
a kastélyt. Szerettek volna modern lakásban lakni,
de az apjuk anyagi helyzete nem tette lehetôvé a
család rangjához illô modern épület felépítését.

Ez volt Körmenden a grófnô látogatásának törté-
nete.

A mellérendelt konyhavezetônô, akivel beszélt
és aki ôt kalauzolta volt az egyetlen akivel tárgyalt,
tehát nem a gazdasági cselédség fogadta, mint
ahogy a költô saját fantáziájából vagy rossz informá-
ciók alapján megírta.

A grófnô Magyarszecsôdre ment, itt voltak isme-
rôsei, nem cselédek, hanem a község dolgozó pa-
rasztsága között, akikkel jóban volt. Ugyanis a gróf-
nô népszerû volt a faluban. Férjével rossz viszony-
ban élt, a lányával mentek a parasztok mulatságaiba
is és azokkal együtt táncoltak és szórakoztak. A gró-
fot és a fiait a nép nem szerette, ezek nem szolgál-
tak rá, hogy a falu népe jó emlékbe tartsa meg ôket.
Tehát Magyarszecsôdön nem voltak cselédek, azok
széjjelmentek, még hatóságilag is nehéz lenne ôket
valamilyen fogadásra összegyûjteni. Viszont a gróf-
nôrôl még olyan emberek is, akik jelenleg a demo-
kráciában fontos pozíciót töltenek be, ôk is tisztelet-
tel nyilatkoznak. 

Különben is, ha valaki az arisztokratákat akarja
pellengérezni, az a Körmendi Batthyány családot ne
válassza ki , mert a Batthyány hercegrôl vidéken
csak jót mondanak az emberek. A herceg nem gaz-
dálkodott, a földbirtok évtizedek óta bérlôknek volt
kiadva. Ô mint híres szemorvos a kastélyban kórhá-
zat tartott fenn, és szembetegeket térítés nélkül gyó-

gyított. A megyében is igen sokan vannak, akik ne-
ki köszönhetik szemük gyógyulását.

Persze mondhatná valaki, hogy nem volt rászo-
rulva a honoritáriumra, volt mibôl fenntartani a kór-
házat és meg élni. Ez igazis. De ha minden magyar
mágnás úgy élt és dolgozott volna, akkor kevesebb
panasz lett volna a dolgozó népnek. Tehát úgy vé-
lem, ha gonosz földesurat akar valaki kipellengérez-
ni, akkor ne a körmendi Batthyányt válassza, akit bi-
zony sem újságcikkel, sem pedig egy verssel nem
lehet gyûlöltté tenni. Mert itt a herceg ténykedését a
nép jó oldaláról emlegeti.

Én kommunista vagyok, nem idealizálom a régi
mágnásokat, de úgy gondolom, hogy akár írásban,
akár tettel ha ütni akarunk, üssünk azokra, akik
megérdemlik, akiket senki sem sajnál. Különben is
más szempontból sem tartom helyesnek a múlt fele-
levenítését. Ha sokan beszélünk a régi világ bûnei-
rôl, errôl sokaknak eszükbe jutnak a közelmúlt hi-
bái, melyet mi követtünk el.

Még nem régen a Rákosi éve alatt felsepertük a
padlásokat. Nem a cselédséget, hanem a szabad pa-
rasztokat is olyan helyzetbe hoztuk, hogy bizony
nincsenek nekik kellemes emlékeik. 1949-tôl ala-
kultak termelôszövetkezeteink. Ezek egy részét a fa-
lusi pártalapszervezetek alakították tagjaik sorából
és ezek sem dicsekedhetnek a párt és az állam tá-
mogatásával. Tudok egy esetet, a szereplôket név
szerint is megemlíthetem. Áldott Margit elvtársnô a
megyei Tanács volt elnökhelyettese Nádasdon a
Barna nevezetû, akkor még rendôr szakaszvezetôt
maga mellé véve aratásban kiment a határba és a
dolgozó parasztokat nógatta, hogy gyorsabban vág-
ják a gabonát. És a termelôszövetkezeti csoport tag-
jait is molesztálta, hogy hosszú ebédszünetet tarta-
nak. Azok a kommunisták, akik arattak, fel voltak
háborodva és olyanokat mondtak, hogy a régi gaz-
datisztek is csak akkor mentek ki a csendôrökkel a
határba, ha az aratók sztrájkoltak. A munkájukat bé-
késen végzô dolgozókat nem zavarták. Sokat lehet-
ne írni a cséplôgépnél történt dolgokról is. 

Ezeket és a fentieket is jó volna elfelejteni, lega-
lább is én nem szeretnék emlékezni rá, ezért arra
kérem a vers íróját és sugalmazóját, hogy a távol
múltat ne emlegessük, nehogy a közelmúltat is fele-
levenítsük megsértett tömegben. Mert ha nem is
vagdalják a fejünkhöz, emlékeznek rá és azt mond-
ják, ha már egyszer a távoli múltra emlékeztetni aka-
runk, ne akarjuk elfelejteni a közelmúltat.

Körmend, 1965. december 15. Sipos Béla „vete-
rán”.

N.B. A levélben szereplô, hazalátogató grófnô
Batthyány Lujza („Lili”), + 2001-ben. A szöveget az
eredeti levél indigós másolatából betûhû pontosság-
gal, helyesírási sajátosságaival közlöm. 

Takács László plébános
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Beszámoló az elmúlt négy esztendô
önkormányzati tevékenységérôl

Az összefoglaló beszámoló a fôbb tevékeny-
ségeink szerint készült, nem idôrendben tar-
talmazza az elvégzett feladatokat, tevékenysé-
geket, megvalósult fejlesztéseket. A 2010. szep-
tember 9-én, a közmeghallgatáson elhangzott
teljes beszámoló anyaga a www.nadasd.hu/hi-
rek oldalon olvasható!

A képviselô-testület 2006. október 16-án tartotta
meg alakuló ülését. Számos elképzeléssel, tervvel
fogtunk neki munkánknak. Az elképzeléseknek
azonban – mint minden más esetben – az anyagi le-
hetôségek korlátot szabtak. Célunk folyamatosan az
volt, hogy az önkormányzati törvénnyel összhangban
a kötelezô feladatokat ellássuk, a lakosság számára
minél magasabb színvonalú közszolgáltatást biztosít-
sunk, mûködtessük az önkormányzati intézménye-
ket, és mindemellett fejlesszük településünket.

Nagyobb fejlesztések, beruházások:
Az elmúlt ciklusban számos nagyberuházás valósult
meg: rendezési terv elkészítése, a sportöltözô szenny-
vízhálózatra való rákötése, a ravatalozó felújítása és
fedett tér megépítése, az AVOP Leader+ pályázat
vissza nem térítendô támogatásával két buszmegál-
ló felújítására került sor.

Általános Mûvelôdési Központ fejlesztései voltak
anyagiakban a legnagyobbak, de úgy gondolom, a
jövô nemzedékének nevelésére kell a legtöbbet for-
dítanunk, hisz Ôk a jövô. (A 208 millió forint össz-
költségû iskola-felújításról részletesen tíz újságcikk-
ben számoltunk be. – Szerk.) A mûvelôdési ház fel-
újításának pályázatára az „Együtt Nádasdért” Egyesü-
let adta be pályázatát az Integrált Közösségi és Szol-
gáltató Tér cím elnyerésére. Gyarapodott települé-
sünk egy Volkswagen kisbusszal is. A falugondnoki
jellegû feladat ellátását a Nádasdi Evangélikus Szo-
ciális Központ munkatársával közösen oldjuk meg. 

Pár kisebb léptékû fejlesztés is megvalósult
ezek a következôk voltak:

A Polgárôr Egyesület egy Lada Nivát kapott, a
Vas Megyei Rendôr-fôkapitányságtól. A képviselô-
testület a lakók kérelmére, a hiányzó közvilágítási
lámpatestek pótlására, két új lámpatest felszerelését
rendelte meg a Petôfi S. utcában. Megtörtént a
szennyvíztisztító-telep korszerûsítése. Hegyaljáról
felhozattuk a még jó állapotban lévô buszvárót és
200.000 Ft ráfordítással a Táncsics M. utcai régi busz-
váró helyére felállíttattuk.  

Új kedvezményt sikerült elérni a szemétszállítás-
ban. A Müllex-el való egyezkedés során az egyedül

élô nyugdíjasok szemétszállítási díjának csökkenté-
sét értük el azzal, hogy aki igényelte, áttérhetett két-
heti szállításra. Az ebtartás szigorításával a körmen-
di gyepmesteri teleppel felvettük a kapcsolatot és
szerzôdést kötöttünk velük a gazdátlan, kóbor ebek
befogására. Új helyszín mellett döntött a testület a
búcsú ügyében. Takács László plébános úr kezde-
ményezésére és anyagi hozzájárulásával elkészült a
templom melletti árokmeder beton lapokkal való le-
rakása. 

Szociális ügyek:
A Családsegítô és Gyermekjóléti Szolgálat mûködte-
tését a Körmendi Kistérségen keresztül a Körmendi
Szociális Szolgáltató és Információs Központ látja el
eddigi munkatársaink megtartásával. A Nádasdi
Evangélikus Egyházközség kezdeményezésére el-
kezdôdött egy közös gondolkodás, illetve a szociá-
lis feladatok átadása az önkormányzat részérôl. Elsô
lépésként 2009-tôl a házi segítségnyújtás, szociális
étkeztetés feladatát adta át az önkormányzat.

Szennyvízkezelés:
A Corvus Bt-tôl való átállás után a VÁR-VÍ-ZA-val
nem problémamentes mûködést sikerült kiépíteni.
Ennek megszüntetésére az önkormányzat megtette
a jogi lépéseket, és amennyiben sikerül megszakíta-
ni a szerzôdést, akkor egy önkormányzati Kft. meg-
alakításában, annak üzemeltetésében látjuk a jövôt
Katafa községgel együttmûködve. Ehhez partner-
ként a lakosságra is szükség lesz. 

Úthálózataink: 
A négy év alatt több út részleges felújítása, kátyúzá-
sa, sifrázása történt meg. Az elkerülô úttal kapcsolat-
ban egy utolsó egyeztetésre került sor az idei év má-
jusában a Nemzeti Infrastruktúra Fejlesztô Zrt. Bu-
dapesti székházában a leendô végleges nyomvonal
kapcsán. Az ott elhangzottak alapján sor került itt
helyben, május végén egy újabb megbeszélésre,
ahol a három érintett önkormányzatnak azt kellett
megvitatnia, hogy a 76-os elkerülô szakaszaiból me-
lyik verziót támogatják, illetve, hogy az elkerülô el-
készülte után, mely útszakaszok kerülnek önkor-
mányzatok kezelésébe. Sajnos az önkormányzatot
az elkerülô út nyomvonalával kapcsolatos egyezte-
tésbe már csak akkor vonták be, amikor kész nyom-
vonalak voltak. Megpróbáltuk a lehetôségekhez
mérten a legkedvezôbb megoldást megtalálni a köz-
remûködôkkel, több-kevesebb sikerrel.
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Egyéb kisebb pályázataink, eredményeink:
Önkormányzatunk elnyerte az Ökotárs Alapít-

vány által koordinált Civil-Társ Programiroda által
életre hívott „Valódi Civil Partnerségért” díjat. Alá-
írásra került Szlovéniában a Szlovénia-Magyarország
Határon Átnyúló Együttmûködési program kereté-
ben elnyert „Via Savaria” címû pályázat partneri
megállapodása, amely során egy római ôrtorony el-
készítésének tanulmányterve készül el, illetve felja-
vításra kerül a szennyvíztisztító mellett vezetô földút
„Szent Márton turistaútvonal” szakasza. Másik új pá-
lyázatunkat a Környezetvédelmi és Vízügyi Minisz-
térium 2010. évi települési szilárd hulladék lerakók
rekultivációs tervének elkészíttetésére kiírt pályáza-
tára adtuk be. A terv elkészíttetésére 100% -os támo-
gatottsággal 4.442.000 Ft-ra pályáztunk. 

Kistérségi CÉDE pályázat keretében január 20-án
megérkezett a Cub Cadet fûnyírótraktor, amelyet a
kistérséggel közös pályázaton nyertünk el. A traktor
bruttó ára 1.212.500 Ft. A pályázat 75%-os támoga-
tottság mellett, illetve a kistérség által adott önrész
támogatással, nekünk 150.000 Ft-ba került.

A 2010. év sajnos önkormányzatunk számára is a
viharok éve volt. A Vas Népe által írt cikkek, amelyek-
ben a körmendi vasútállomásról származó bontási
hulladék illegális elhelyezésérôl írtak, több konflik-
tushelyzetet teremtettek. A Környezetvédelmi Ható-
ság is folytatott helyszíni szemlét. Az ügy rendezôdött.

Nagyrendezvényeink:
Az idei évben mi rendeztük június végén a Nádas-
dok Találkozóját, melyet a „Nádasd” Települések
Együttmûködéséért Közalapítvány támogatásával,
és önerôbôl valósítottuk meg a találkozót, a faluna-
pok keretében.

Másik nagy rendezvényünk idén Alsósófalva –
Nádasd 20 éves testvér-települési évforduló meg-
rendezése volt. Ez alkalmából készítettük el az új
kopjafa parkot, amelyet Alsósófalva településtôl ka-
pott székely kapu is díszit.

Pénzügyek: 
Az önkormányzat pénzügyi helyzetérôl szóló jelen-
tés részletesen olvasható a község honlapján, itt ki-
egészítésként csak annyit, hogy a képviselô-testület
a szûkös anyagi lehetôségei ellenére minden évben
támogatta a civil szervezeteket, és jutott támogatás a

Rotunda felújítására is. Bevételeink a normatív álla-
mi támogatásokból, a helyi adókból állnak össze. Je-
lentôsebb ingatlan értékesítésünk a régi óvoda ela-
dása volt.  
A megvalósult fejlesztések mellett továbbra is ki-
emelt figyelmet fordítottunk az önkormányzati fela-
datok ellátására, hiszen beruházásaink nem veszé-
lyeztethetik a mindennapi mûködést. A mûködési
bevételek között az intézmények mûködési bevéte-
lei, mint pl. étkezési díj, a helyi adók, és az államtól
átengedett központi adók szerepelnek. Jelentôs rész
a költségvetésünkben a mûködési kiadások. Lévén,
hogy az önkormányzat a legnagyobb foglalkoztató a
településen, mindösszesen 56 fôvel, jelentôs a sze-
mélyi juttatások kiadása is, ez éves szinten mintegy
124 millió forintot tesz ki, ennek járulékai 39 millió
forint. Dologi kiadásaink éves szinten 70 millió fo-
rintot érik el, míg a pénzeszköz átadásunk mintegy
20 millió forintot.

Közterületeink: 
Folyamatosan támogatjuk a még hatékonyabb virá-
gosítást, parkosítást. Az egy fô kommunális dolgozó
mellett, folyamatosan foglalkoztattunk még egy-két
fôt a Körmendi Munkaügyi Központ támogatásával,
elsô években alkalmi munkavállalói könyvvel törté-
nô foglalkoztatással végeztettük munkát, tavaly óta,
pedig a közmunkaprogram keretében további 9 fôt
kaszálási és egyéb kommunális feladatok elvégzésé-
re alkalmazunk. A mezôgazdasági útjaink karbantar-
tását, felújítását tovább folytattuk. 

A beszámolóm végére csak ismételni tudom ön-
magam, de ezt nem elég sokszor mondani: a követ-
kezô idôszakok fejlôdése fôleg a települések saját
belsô erejétôl függ. Ha közösen azon tevékenyke-
dünk, hogy falunk elôbbre jusson ezt elérhetjük, ám
ehhez mindenkire szükség lesz. Szeretném megkö-
szönni a lakosságnak az eddigi együttmûködést, bí-
zom benne, hogy aktivitásuk a jövôben növekszik,
és egyre többen lesznek, akik nem az önkormány-
zatra várnak minden probléma megoldásában, ha-
nem cselekvô részesei lesznek NÁDASD életének.
Szeretném megköszönni a képviselô-testület és Ko-
vács János alpolgármester, valamint a körjegyzônk
és munkatársai munkáját is hisz e szép eredménye-
ket csak jól mûködô apparátussal együtt érhettük el.

Karvalits J. Zoltán

Eb-oltás Nádasdon
2010. szeptember 22. 7 óra

Pótoltás: 2010. szeptember 29. 7 óra
Díja: 3.500 Ft, háznál oltás esetán: 4.000 Ft
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Kincseink – A bor
Egy kellemes vacsora után egy pohár jó ízû bor
egyike azoknak a dolgoknak, amelyek legalább
egy rövid idôre elégedetté teszik az embert.
Persze a derék borivó ember nem mindig van
tisztában azzal, hogy mi is van a poharában,
hogy a hamvasan mosolygó szôlôszemekbôl
hogyan alakul a „mégis szép a világ” érzése.

A bor története már ötezer évvel ezelôtt kezdô-
dött, s nálunk magyaroknál is szinte végigkövette
honfoglalásunkat is. Az urnatemetkezésô ôsi sírok-
ban is találtak a túlvilágra bocsátott férfiemberek
mellett szôlômagokat. Úgy tûnik,a bor sosem megy
ki a divatból, sôt az évszázadok alatt egyre kacifán-
tosabb bortörvények védik a napfényesen aranyló,
vagy bársonyosan vöröslô nedût.

Baráti társaságok pincelátogatása, vagy verandák
feletti szôlôlugas, akár kisgyermekeink szájába tusz-
kolt szôlôszem mind bizonyítékai
annak, hogy mindannyiunk életé-
nek jelenlevôje a szôlô. Nem le-
hetünk viszont lexikális tudásúak,
és ha ilyen szavakkal találkozunk,
mint fémes törés, hónajtermés,
egéríz, pimpósodás nem biztos,
hogy éppen a bor körül jár gon-
dolatunk. Ahhoz viszont, hogy
mindent leírjunk a nemes italról,
könyvszerkesztéshez kellett vol-
na fognunk. Mivel a hegyháti szü-
retek hangulatát, a mustkóstolás
utóhatásait is valószínûleg min-
denki ismeri, úgy gondoltuk,
megismertetjük önöket a borsza-
kértôk bírálati tényezôivel. A bor-
fajták többféleképpen osztályoz-
hatók. Színük szerint: fehér, rozé
(rózsaszín), siller (élénkpiros), és
vörösborok. Persze ezek valójá-
ban nem csak színkülönbségek, hiszen alkotóele-
meiben, zamatjaiban mind mást mutatnak. Koruk
szerint: újbor (erjedés utántól, elsô fejtésig), fiatal-
bor (elsô fejtéstôl a következô szüretig), fejtett bor
(egy éves kor után), érett bor (fejlôdésük tetôpont-
ja), óbor (kétéves utáni), elvénült bor (túlérett, ha-
nyatlásnak indult). Termôtáj szerint: hegyi, vagy sík-
vidéki (homoki) borok. Alkotórészek szerinti beso-
rolás: cukortartalom szerint édes, vagy félédes bo-
rok, míg a cukrot alig tartalmazók a száraz, vagy fél-
száraz borok. Alkoholtartalom szerint a 9–10% a
könnyû borok, a 10–13% a közepes borok, míg az
ezen felüliek a nehéz borok kategóriába sorolhatók.
Természetesen még szôlôfajták szerint is osztályoz-
zuk a borokat, hazánkban 42 fajta csemege, 39 féle

fehér borszôlô és 11 vörös borszôlô fajta van szá-
mon tartva.

Borkóstolás során elsô kapcsolatunk az itallal a
látvány. Kitöltésekor mód nyílik a bor színének, tisz-
taságának, habzásának, mozgékonyságának vizsgá-
latára. A bor tisztaságának megállapításához a legi-
deálisabb környezet a világos helység, ahol a poha-
rat a fényforrás felé tartva vizsgáljuk a nedût. A töké-
letes tisztaságú borban a környezô tárgyak olyan
élesen verôdnek vissza, mintha tükörben látnánk
ôket, innen a tükrös elnevezés. A különleges minô-
ségû borok tisztasági vizsgálata sötét hátterû gyer-
tyalángnál ajánlott, ilyen körülmények között a leg-
apróbb hiba is feltûnik.

A bor mozgása lehet olajos, vastag vagy fürge,
ezt a pohárban való körbeforgatás útján állapítják
meg. Az olajos kategóriába többnyire a testes, édes

borok tartoznak, ezek a forgatás
után szemmel jól látható glicerin-
csíkokat hagynak a pohár falán. A
bor színe a szakembereknek so-
kat elárul annak koráról, eredeté-
rôl, a szôlôfajtáról, az erjedési
módról és a minôségrôl. A szín ki-
alakulásánál fontos befolyásoló
tényezô a termôhely, mert minél
hûvösebb éghajlaton termett a
szôlô, a bor annál sápadtabb színt
ölt, és annál lassabban vált söté-
tebbre az idô teltével, a kor
ugyanis szintén meghatározó kö-
rülmény az árnyalat kialakulásá-
ban. A színt a tónus és az intenzi-
tás szempontjából vizsgálják. Az
egészséges fehérbor színskálája
az ezüstfehértôl egészen a boros-
tyánsárgáig terjed, a barnás, rozs-
dás szín hibás borra utal. A rosék

a szürke árnyalattól a liláspiroson át a sillerig a ren-
des színtartományba tartoznak, a rókás, téglavörös
színek nem elfogadhatóak. Egy jó vörösbor a piros
és sötét meggyszín közötti skálán helyezkedik el, a
fakó és barnás szín kifogásolható minôségû borok-
nál jelentkezik. Na, és az sem mindegy, hogy milyen
hômérsékleten nyújtja maradéktalanul azt, ami ben-
ne van. Azt sem árt tudni, milyen finom falatot vá-
lasszunk a jó bor mellé! A bor egészségvédô hatása,
a szív-, és érrendszeri, csontépítô, izom és szívmû-
ködést segítô, emésztést elôsegítô és immunrend-
szer-erôsítô jótékony mivoltja sem elhanyagolható!
Azonban ne feledkezzünk meg az ôsi, magyar jó ta-
nácsról: Az elsô pohár bor az egészségé, a második
a jókedvé, a harmadik a gyalázaté!
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Idénysütik – A szilva
Frissen vagy aszalva, nyersen, édességként vagy sült
húsok mellé tálalva egyaránt finom csemege. Egyik
legízletesebb hashajtónk! A szilva (Prunus domestica)
a rózsafélék családjához tartozó csonthéjas gyümöl-
csünk. Számtalan fajtája és változata van.A gyümölcs
említésekor általában a liláskék, vagy sötétkék szemû
fajták – például a zamatos, viszonylag kicsi szemû
Besztercei – jutnak eszünkbe, s ezek éretlenül, azaz
„zölden” pirosas árnyalatúak, de vannak már éretten
is zöldes, pirosas és sárgás változatok. Összesen
mintegy kétezer fajtája ismeretes. Tulajdonképpen a
sárgás, vagy zöldes ringlókat is a szilvákhoz lehet
sorolni. Formájukat tekintve vannak
hosszúkásak, tojás alakúak és göm-
bölyûek is. Magvaváló, vagy nem
magvaváló voltuk, valamint érési
idejük alapján is megkülönböztetjük
ôket. A hazai szilva szezonja a sok-
féleségnek köszönhetôen júliustól
egészen októberig tart, importból
szinte bármikor kerülhet szilva az
asztalra.

A szilvafák termésmennyisége 40-50 kg fánként.
Életkoruk átlagosan 30 év. Évente és fejenként átla-
gosan hat-hét kiló gyümölcsöt fogyasztunk róluk.
Az érett szilvát finom, fehéres, halványkékes ham-
vasságot adó viaszréteg fedi, ami a gyümölcsöt védi
a kiszáradástól, s egyben a minôség, frissesség ga-
ranciája is. A jó és kellôen érett szilva keményebb
vagy puhább, de mindig feszes héjú, üde illatú,
élénk színû és kifényesedett héjú.

A hagyományos hazai fajták sokoldalúan felhasz-
nálhatók, de például a nagy, gömbölyû, zöldes hú-
sú szilvát fôként nyers fogyasztásra, a kisebb, aromás
fajtákat szilvás gombócnak vásároljuk. Kevés cukor,
sok nedvesség jellemzi a friss szilvát. Mintegy 85% víz
van benne, jól oltja a szomjat. 100 gramm gyümölcs
nagyjából 50 kalória (209 Kj) energiát hordoz. 

Pálinkás szilvatorta
Hozzávalók: 3 tojás, 10 dkg + 4 ek. cukor, 2 zacs-

kó vaníliás cukor, csipetnyi só, 8 dkg liszt, 4 dkg ét-
kezési keményítô, 1 tk. sütôpor, 10 dkg babapiskó-
ta, 3 ek. szilvapálinka, 1 üveg szilvabefôtt (720 ml),
1 zacskó piros zselépor (fél liter folyadékhoz, fô-
zôs), 250 g tejszín, 1 zacskó habfixáló, a tetejére:
porcukor és kakaópor, sütôpapír

Elkészítés:
A tojások fehérjéjét kemény habbá verjük 3 ek.

vízzel. Közben beleszórunk 10 dkg cukrot meg 1
zacskó vaníliás cukrot, és hozzáad-
juk a sót. Egyenként beledolgozzuk
a tojássárgájákat, majd rászitáljuk a
2 dkg étkezési keményítôvel és a
sütôporral elvegyített lisztet. A
masszát az alján sütôpapírral kibé-
lelt, 26 cm-es kapcsos tortaformába
simítjuk. Elômelegített sütôben, 175
fokon 25 percig sütjük. Rövid ideig
pihentetjük a formában, majd eltá-

volítjuk a karimát. A kihûlt tortalapot félbevágjuk.
Az alsó lap köré karimát pattintunk, és meglocsoljuk
a pálinkával. A befôttet lecsöpögtetjük, közben fel-
fogjuk a levét. A zseléport összekeverjük a maradék
étkezési keményítôvel, 4 ek. cukorral és 6 ek. be-
fôttlével. Közben a maradék levet felforraljuk. Hoz-
záadjuk a feloldott zseléport, majd a szilvát, és kb. 1
percig fôzzük. A kompót kétharmadát a tortalapra
halmozzuk, és kb. 45 percre hûtôszekrénybe állít-
juk. A darabokra tördelt babapiskótákat elosztjuk a
kompótrétegen, és ráhalmozzuk a maradék kompó-
tot. A tejszínt kemény habbá verjük a megmaradt va-
níliás cukorral és a habfixálóval. A habot a kompót-
ra kenjük, befedjük a másik tortalappal, és kb. 1 órá-
ra hûtôszekrénybe tesszük. Közvetlenül fogyasztás
elôtt porcukrot és kakaóport szitálunk rá.

Útjavítások
Sajnos csak az ígért határidôn túl, de elkészült a
Kossuth Lajos utca elejének kátyúzása és a Táncsics
Mihály utca antigorittal történô leterítése. 

A vasvári Németh Térburkoló, Útépítô és Építô-
ipari Kft. egy határidôs uniós pályázat elnyerése
miatt a mi útjaink elkészítését az ígért júliusi határ-
idô helyett csak most tudta elvégezni. A javítások
szerzôdés szerint 1.137.500 Ft-ba kerülnek. Az anti-
goritos terítést eddig nem alkalmaztuk útjainkon,
remélhetôleg a mészkô, vagy a vörös kaviccsal tör-
ténô terítésnél tartósabbnak bizonyulnak és mind-

két útszakaszra végleges megoldást is találunk a kö-
vetkezô években.

Karvalits J. Zoltán
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Temetôi locsolókannákról
A ravatalozó felújításával kapcsolatosan több apró
változás, újítás történt a temetôben, ilyen az öntözô-
kannák kihelyezése is. Nagy könnyebbséget okoz a
sírok gondozóinak, hogy nem kell otthonról cipelni
a kannát, de ez a nagy könnyebbség az elmúlt idô-
szakban sok bosszúságot is okozott sokunk számá-
ra. Többen gyomirtózták a sírok környékét, és az
ehhez szükséges mérget nemes egyszerûséggel a
temetôi kannákba keverték ki, majd körülöntözték
a sírt, és mind, aki jól végezte dolgát visszaakasztot-
ták a gyûjtôhelyre a kannát. Aztán jött a következô
látogató, aki megöntözte a virágokat, és egy hét
múlva elborzadva tapasztalta, hogy az addig gyö-
nyörû növényei, melyeket nem kevés pénzbôl vásá-
rolt, és szeretettel gondozott, teljesen tönkrementek.
Arról nem beszélve, hogy a gyomirtók miatt a követ-
kezô virágültetés sem sikerül, sôt esetleg földet kell
cserélni. Gondolkozzunk! A kannák nem permete-
zési célt szolgálnak, a méreghasználatnak megvan-
nak a szabályai! Ha valaki mindenáron vegyszerezni
akar, – szigorúan szélcsendben – hozzon magával
háti permetezôt, de kapni a mezôgazdasági boltok-
ban kézi lefújót is, vagy maradjon a sövényvágó ol-
lónál, és a gyomlálásnál. Figyeljünk oda!

Anyakönyvi hírek
Születés:

Sipos Ottó és Horváth Anita fia: Gergô
Köszöntjük az újszülöttet!

Házasság:
Palacsics Ildikó és Tihanyi Miklós
Szakonyi László és Kovács Anikó
Nagy Gábor és Ciurkiewicz Kinga

Sok boldogságot!

Halálozás:
Katafa: Jóna Antalné szül.: Andor Irén Magdolna

Nyugodjon békében!

Évforduló:
Dobos Lajosné szül. Pass Annát 95. születésnapja
alkalmából, 2010. szeptember 3-án köszöntötte
Karvalits J. Zoltán polgármester és Kovács Ildikó
jegyzô. A csokor virág és ajándékcsomag mellett
Orbán Viktor köszöntô oklevelét is átadták. Isten
éltesse sokáig!

10 éve történt
Egy évtizede már, hogy a falu a címlapon búcsúzott
a mûvelôdési ház akkori vezetôjétôl Zolitól, aki azó-
ta volt falunk gazdája, jelenleg polgármestere, és
nem tudhatjuk mint hoz a jövôje…. Ebben az esz-
tendôben Nádasdért kitûntetést kapott Aradi Maris-
ka néni, az „Együtt Nádasdért” Egyesület, a Polgárôr
Egyesület, Somogyi Sándor és dr. Kozmits Zsuzsan-
na, posztomusz Póczek Lajos és Bertai Lajos. Dés
László tiszteletbeli nádasdi lett. Sok mindenkit lát-
tunk vendégül a nyárvégén, hisz ekkor volt a Ná-
dasdok Találkozója, de itt vendégeskedtek nálunk
sófalvi barátaink is. A lelkes arató-csapat ekkor láto-
gatott el Ópusztaszerre. A hosszú, kitartó, összefo-
gáson alapuló munka eredményeként átadásra ke-
rült a „Falumúzeum” azaz a Helytörténeti Gyûjte-
mény. A 3.162.125 Ft értékû beruházást sok-sok se-
gítô valósította meg, akiknek neve ma is olvasható
az épület bejáratánál. Falunk bikái ádáz küzdelem-
be maradtak alul a sófalvi legényekkel szemben,
olyannyira, hogy Kacsó Géza alsósófalvi lakos lett
Nádasd bikája. Így ünnepeltük a millenniumot a le-
tûnô nyár sugaraival.

Földes Tímea

Esôjelentô
Rekordot döntött az idei augusztus. Három éve szin-
tén augusztusban volt a mért idôszak legtöbb csapa-
déka 141 mm-el, az új rekord 167,3 mm. Négy na-
pon is meghaladta az esô mennyisége a 20 mm-t (6-
án 23,2; 8.-án 38,5; 14-én 41, és 28-án 21,5 mm,
összesen 14 esôs nap volt!). A három nyári hónap-
ban leesett 379 mm-nyi csapadék bôven megfelel
egy átlagos év félévi mennyiségének. Az esôs és pá-
rás augusztus kellemes oldala a bôséges és változa-
tos gombatermés volt. 

A Nádasdi Agrár Kft. adatai



Választási tájékoztató
Tájékoztatom a Tisztelt Választópolgárokat, hogy a
2010. október 3. napjára kitûzött önkormányzati vá-
lasztás jelölési idôszaka 2010. szeptember 3-án, pén-
teken 16 órakor lejárt. 

A választási iroda folyamatosan ellenôrizte a be-
nyújtott képviselôi és polgármesteri ajánlások érvé-
nyességét. Az ellenôrzést követôen a Helyi Választá-
si Bizottság döntött a szükséges számú érvényes
ajánlást összegyûjtôk nyilvántartásba vételérôl. A Bi-
zottság 3 polgármester-jelöltet és 17 képviselô-jelöl-
tet vett nyilvántartásba.

A választópolgárok 6 fô képviselôt és 1 polgár-
mestert választanak. A képviselôválasztás során a
választópolgár legfeljebb annyi jelöltre szavazhat ér-
vényesen, ahány tagja a képviselô-testületnek lehet,
tehát jelen esetben hat jelöltre. Amennyiben Ön ke-
vesebb, mint 6 képviselôre voksol a szavazólapon,
szavazata úgyis érvényes. Képviselôk azok a jelöltek
lesznek, akik a megválasztható képviselôk száma
szerint a legtöbb szavazatot kapják. Polgármester az
a jelölt lesz, aki a legtöbb érvényes szavazatot kapja.

Kovács Ildikó, Választási Iroda Vezetô

Polgármester-jelöltek
KARVALITS JÓZSEF ZOLTÁN
Zalaegerszegen szület-
tem 1963-ban, szüleim
harmadik gyermekeként.
Általános iskolát Nádas-
don, a középiskolát Kô-
szegen, a fôiskolát pedig
Gyöngyösön végeztem.
A fôiskolai diplomámmal
szervezô üzemmérnök
képesítést szereztem. El-
vált, 4 gyermek édesapja
vagyok. 

Tôsgyökeres nádasdi-
ként a munkahelyeim is
mindig Nádasdhoz kötöttek. 1984-tôl 1988-ig törzs-
állattenyésztô–mûszakvezetô voltam a nádasdi
„Egyetértés” MGTSZ szarvasmarha telepén. 1988-tól
2000-ig a mûvelôdési ház vezetôjeként az iskolában
szakkörvezetést, a népi hagyományok ápolását, kü-
lönbözô közösségek megszervezését, illetve a szer-
vezôdésük segítését végeztem (NÖTYE – Idôsek
klubja, Színjátszókör, „Együtt Nádasdért” Egyesület).
Elindítottam az elsô helyi lapot a Nádasdi Faluújsá-
got. Öt évig az „Együtt Nádasdért” Egyesület elnöke
voltam, amely során sikeres pályázat segítségével
megalakítottuk a Teleházat, elindítottuk Nádasd új-
ságját a Hétdombi Híreket. Két évig az önkormány-

zat alkalmazottjaként községgazda munkakörben
tevékenykedtem, polgármesterré választásomig,
azaz 2006 októberéig. Azóta fôállású polgármester-
ként igyekeztem településünk, és társközségeink,
valamint az itt élôk javát szolgálni. 

A 2006–2010-es ciklusban, a képviselô-testülettel
közösen sikerült pályázatokon keresztül mintegy
280 millió forintot Nádasdra hoznunk elsôsorban
épületek, és utak felújítására. Megválasztásom ese-
tén továbbra is célom az erôsen leromlott állapotban
lévô épületeink, útjaink, járdáink felújítása. Így a fa-
luközpontban lévô körjegyzôség épületének felújí-
tására, egy új egészségház létrehozására, valamint a
még felújításra váró úthálózatunkra, járdáinkra kell
kiemelt figyelmet fordítanunk. A jelenlegi szenny-
víztisztító üzemeltetôjével való szerzôdés felmondá-
sa után egy önkormányzati kft. megalakítása lehetne
a megoldás az üzemeltetésre. Nagy feladat lesz a 86-os
fôút elkerülô szakasz megépülésének segítése a fa-
luközösség mindenek feletti érdekét figyelembe vé-
ve. Munkahelyeket, jövedelemszerzési lehetôsége-
ket kell teremteni, vagy azok mások általi kialakítá-
sát kell segíteni. Persze mindez fôleg pénz függvé-
nye, tervezhetünk bármit, ha az önkormányzat pénz-
tárcája üres marad. 

Végre kezdjük megtanulni, hogy összefogás nél-
kül nem tudunk, nem lehet elôbbre jutni. Már jól
mûködnek a közösen fenntartott intézményeink, az
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iskola, a hivatal stb., ám amit hiányolok, és amin
szeretnék változtatni az a falun belüli összefogás.
Ebben is sok lehetôség rejlik még, és hiszem, hogy
a tartalékok bennünk vannak. Polgármesterként to-
vábbra is azt szeretném szem elôtt tartani, hogy vá-
lasztott vezetô vagyok, a választóimat, a települése-
met kell szolgálnom. Nem egyéni érdekeket, hanem

a közösség érdekeit kell néznem. Olyan vezetô aka-
rok lenni, aki nem másoknak akar megfelelni, ha-
nem a feladatnak. Bízom benne, hogy a választáso-
kat követôen ismét olyan képviselô-testület alakul a
településen, akik jól együtt tudnak dolgozni, és a fa-
lu fejlôdését szolgálják. 

VÖRÖS ISTVÁN
Tisztelettel üdvözlöm
Nádasd 1091 szavazó
polgárát!

Röviden magamról:
41 éves vagyok, nôs, két
lányom Virág 14 éves,
Dorisz 16 éves, felesé-
gem Betti nádasdi szüle-
tésû. 1997 óta élek Ná-
dasdon, nagyobbik lá-
nyom Szombathelyen ta-
nul fodrász szakon, a 11.osztályban. A kisebbik pe-
dig a Körmendi Kölcsey Gimnázium 4 évfolyamos

szakát, szeptemberben kezdte el. Feleségem Betti, a
Göcsej Pékség Körmendi szaküzletében kereskedel-
mi eladó és boltvezetô. Én jelenleg még munkanél-
küli vagyok, de több helyre is beadtam a pályázatom.

A 2010 ôszi polgármester, és képviselôjelölt-vá-
lasztáson azért szeretnék, és fogok indulni, mert úgy
érzem, hogy a Nádasdon eltöltött 13 év elég volt ah-
hoz a falu lakosságának, hogy megismerjenek, és
véleményt alkossanak arról, hogy alkalmas lehetek,
egy olyan munkakör betöltésére, amire én vállalko-
zok. A másik ok, amiért úgy érzem, hogy meg kell
próbálni, és csinálni kell, az pedig az a háttér ami
mögöttem áll, és biztat, támogat, képvisel abban,
hogy Nádasdon elinduljon egy új idôszámítás. Egy

SUBOSITS NORBERT 
Tisztelettel köszöntöm
Nádasd polgárait!

2 gyermekes család-
apa vagyok. 1975 tava-
szán születtem Körmen-
den, iskoláimat Nádas-
don és Körmenden vé-
geztem, itt is érettségiz-
tem és itt tettem le a
gépésztechnikusi vizs-
gát. 1996 óta dolgozom a
GM Szentgotthárdi gyárában, jelenleg karbantartás
vezetôként. A napi munkám során 8-25 ember irá-
nyítását látom el. Gyermekeim: Dóra 8, Réka 6 éves,
Nádasdon járnak iskolába, feleségem Rádóckölke-
den dolgozik. Célom, hogy Nádasd lakossága öntu-
dattal, büszkeséggel felvértezve kezdjen növekedni,
hogy a sport, a kultúra és a munka erejével formá-
lódjon szoros egységgé, és a közösség tagjai egy-
másnak vállvetve kezdjenek a falu gondozásába.

Elsôsorban tisztánlátásra van szükség a falu kiadá-
saiban, bevételeiben, szerzôdéseiben, hiteleiben, tu-
lajdonviszonyaiban. A pontos átadás-átvétel után tu-
dunk csak konkrét megoldásokat kidolgozni, addig
csak tervezhetünk. Mégis, szeretnék megemlíteni né-
hány területet, melyek programom sarokpontjai:
– Átlátható önkormányzati mûködés, folyamatos
tájékoztatás, kapcsolattartás a lakossággal és a helyi
civil szervezetekkel.

– Rendszeres lakossági fórum (nem csak falugyû-
lés) a problémák megbeszélésére, az Önök igényei-
hez alkalmazkodó mûködés.
– Helyi vállalkozók, vállalkozások támogatása
(elôny biztosítása minden helyben bejegyzett vállal-
kozásnak)
– Településfejlesztés és -rendezés, infrastrukturális
projektek: fôutak, járdák, vízelvezetôk állapotának
folyamatos javítása, karbantartása, megújuló energi-
ák alkalmazása, szélenergia, napenergia projektek
pályázata
– Ifjúsági klub, ami a most helyüket keresô fiatalok
aktív szabadidô-eltöltését szolgálja
– Források felkutatása a falu bevételeinek növelé-
sére, lehetôség szerint önkormányzati vállalkozás
indítása, a helyi munkanélküliség enyhítésére
– Gondoskodás az idôsekrôl, senki nem érezheti,
hogy magára maradt (pl: tüzelô összevágása, ételki-
hordás, segítség a kerti munkában) 
– Helyieknek helyi munka, közmunkaprogram le-
hetôségeinek maximális kihasználása
– Európai uniós és hazai pályázatokon való foko-
zott részvétel, pénzforrások felkutatása, és teljes ki-
használása

„Egynek minden nehéz, soknak semmi sem lehe-
tetlen” (Széchenyi István)

Amennyiben úgy gondolják, hogy polgármester-
ként érdemes lehetek az Önök bizalmára, úgy ké-
rem támogassanak szavazatukkal!



2010. SZEPTEMBER 13 HÉTDOMBI HÍREK

Képviselô-jelöltek
BALOGH LAJOS
1956-ban születtem Ka-
posváron. Végzettsége-
met tekintve kertésztech-
nikus vagyok. Nádasdra
1995-ben költöztem csa-
ládommal. A Nádasdon
töltött évek alatt sikerült
megismernem a helyi
szokásokat és ennek
megfelelôen alakítani
életvitelemet. Annak el-
lenére, hogy csendesen és szerényen éljük csalá-
dommal az életünket, a közösségre mindig tekintet-
tel és figyelemmel voltam. Sokáig úgy gondoltam,
hogy mivel nem nádasdi születésû vagyok, ez az ál-
lapot így megfelelô. Úgy éreztem nem feltétlen kell
a közösségi életbe belefolynom. Azonban rá kellett
döbbennem, hogy ez nem helyes szemlélet és nem
méltó hozzám. Az ember azért ember, mert a tudá-
sát és a megszerzett élettapasztalatát nem csak saját,
de közössége hasznára is kell, hogy fordítsa. Ezen
megfontolásból döntöttem úgy, hogy a 2010-es ön-
kormányzati választásokon képviselônek jelöltes-
sem magam. Minden tudásommal és önzetlen elkö-
telezettségemmel azon leszek, hogy a közösség ér-
dekeit szem elôtt tartva, Nádasd település fejlôdését
és egyben lakosainak gondtalan, kiegyensúlyozot-

tabb életét szolgáljam. Elismerve az elmúlt ciklus
eredményeit, mely a település gyarapodását szolgál-
ta, ezen értékek megtartása mellett a további folya-
matos fejlôdést kell fenntartani a közösség érdeké-
ben. Nagyon sok olyan fontos teendô vár a leendô
testületre, amely feladatok megoldása egy jobban
élhetô, emberibb, komfortosabb községet eredmé-
nyeznek. Mindezek megvalósításához minden tudá-
sommal és képességemmel kívánok hozzájárulni!

DÉRI TIBOR
30 éves vagyok. Mûszaki
számítástechnikai techni-
kus a végzettségem. Szü-
letésem óta Nádasdon
élek. Jelenleg falugond-
nokként dolgozom az
önkormányzatnál. Tagja
vagyok az „Együtt Ná-
dasdért” Egyesületnek.
Szeretném folytatni azt a
munkát, amit elôdeink az
elmúlt években eredményesen végeztek. Fontos,
hogy az itt lakók értékes környezetben éljenek,
megfelelô közszolgáltatásokban részesüljenek. Jó
utakon és járdákon közlekedhessenek. Támogatok
minden olyan kezdeményezést, amely falunk javát
szolgálja.

olyan idôszámításról beszélek, ahol a lakosság meg-
ítélô képessége, gondolkodásmódja, tenni akarása
egy olyan helyes irányba vezet bennünket, amire
majd a késôbbiek folyamán mindannyian büszkék
lehetünk. Én úgy gondolom, hogy a bizalom egy
fontos része az életünknek, és ha ezt megkapom a
lakosságtól, egy dolgot mindig szem elôtt fogok tar-
tani, az pedig nem más, mint hogy a döntések meg-
hozatalánál, a gazdaságosság, valamint a vélemé-
nyek, és ellenvélemények sportszerû meghallgatá-
sa, és megvitatása.

Én nem készültem tervekkel, és programokkal,
mert ezek a feladatok nem 1–2 óra munkái. Ígérni
sok mindent lehet, de csak az elvégzett munkának
van komoly értéke. Pár gondolatban írnám le, hogy
mi az, amin szívesen változtatnék:
– Szennyvíztisztító-telep és hálózat mûködtetésének
felülvizsgálata, valamint annak a lehetôsége, hogy a
mûködés, fenntartás, javítás, karbantartás, üzemelte-
tés, hogyan kerülhet önkormányzati irányítás alá.
– 18 év alatti gyermekeink érdekképviselete, a sza-
badidô hasznosabb eltöltése, ifjúsági klubban törté-
nô beszélgetések, saját klubszobával. Ha lehetôség

van rá, házi mozi, kártyabajnokság, pingpongbaj-
nokság, társasjátékok bevonása, labdás játékok: láb-
tenisz, tollaslabda, kosárlabda, fallabda. Nyári idô-
szakban táborozás lehetôsége, akár szülôkkel együtt.
– Nádasdon a csökkentett munkaképességûeknek
egy olyan munkahely megteremtése, amivel az ô
helyzetüket is jobbá tehetnénk.
– Az elhanyagolt ingatlanok tulajdonosi körével a
kapcsolat felvétel, és az ingatlanok rendben tartása.
– Falujátszótér felújítása, esetleg új létrehozása
– 86-os fô út átmenô forgalmának sebesség korlá-
tozása, gyalogos átkelôhely létesítésével.
– Falunap, ami a falu lakosságát próbálja szórakoz-
tatni, esetleg egy koncert lehetôsége.
– A helyi árusok (mozgó boltok) valamilyen fizeté-
si kötelezettsége (adó) bevezetése.
– A helyi sportpálya továbbfejlesztése sportcen-
trummá.
– A helyi egyházakkal való további szoros együtt-
mûködés

A falu lakosságát pedig biztatnám azzal, hogy mi-
nél többen menjenek el szavazni!
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KOVÁCS ISTVÁN
56 éves vagyok, közel
három évtizede élek Ná-
dasdon. Két felnôtt fiam
van, feleségem Körmen-
den dolgozik. 1996 óta a
nádasdi önkormányzat,
illetve a Széchenyi István
ÁMK alkalmazottja va-
gyok, mint fûtô és kar-
bantartó. Magánember-
ként és polgárôrként is
rendszeresen részt veszek rendezvények szervezé-
sében, lebonyolításában. Aktív szerepet vállalok
minden olyan kezdeményezésben, amely a telepü-
lés épülését, szépülését, gyarapodását szolgálja.
Megválasztásom esetén személyes feladatomnak te-
kintem majd a helyi fiatalok kulturált idôtöltésének
elôsegítését, a nádasdi sportélet támogatását, sokszí-
nûbbé tételét.

KOVÁCS JÁNOS
Kedves Nádasdiak!
Négy évvel ezelôtt fon-
tosnak tartottam egy
részletes tájékoztató le-
vélben bemutatkozni és
ismertetni a választókkal
a falu fejlesztésérôl, a
mindennapi életét befo-
lyásoló döntésekrôl szó-
ló elképzeléseimet.
Most ennek nincs jelen-
tôsége, mert egy képviselôi ciklus után, már a tevé-
kenysége alapján ítélik meg az embert. Szerencsés
helyzetben voltam, hiszen olyan testületben dolgoz-
hattam, ahol mindenki a szakterületének, érdeklô-
dési körének, tudásának a javát adta. Vigyáztunk ar-
ra, hogy egyéni és pártpolitikai érdekek ne befolyá-
solják döntéseinket.
Mit tudtam én hozzá tenni a közös munkához, amit
vállalva – amennyiben bizalmat kapok – a követke-
zô négy évben is képviselni kívánok: 

Alapos, a jogszabályoknak utánajáró döntés elô-
készítést.

Nádasd fejlôdését hosszabb távra meghatározó
szakmai ismereteket.

Pályázatok ösztönzésével a lehetô legtöbb anya-
gi forrás megszerzését a település, a vállalkozók és
a civil szervezetek részére.

MESTERHÁZI LÁSZLÓ
Az új testületnek talán a legsürgetôbb dolga a
szennyvízkezelés körüli problémák megszüntetése
lesz. Az intézmény-felújítások után most minden-

képp az utak, járdák álla-
potának javítása lesz a
középtávú feladat. Több
egyesület is tagjaként to-
vábbra is fontos értéknek
tartom településünkön a
civil szervezôdéseket és
tanárként természetesen
a jövô generációinak
képviseletét. Az elfoga-
dott településrendezési
terv egy keret, lehetôség,
amit tartalommal, pl. új telkek kialakításával kell
megtölteni. 

PAPP LÁSZLÓ ANTALNÉ (TECA)
53 éves, 4 unokás nagy-
mama vagyok. 35 éve
élek Nádasdon. Középis-
kolámat Szombathelyen
végeztem. Jelenleg a Sa-
varia Nett-Pack–ban dol-
gozom csoportvezetô-
helyettesként. Célom a
munkámból és szemé-
lyembôl adódóan nem
lehet más, mint hogy a
segítségre szoruló embe-
rek életkörülményein ja-
víthassak, lehetôségeiket bôvíthessem. Szeretném,
ha falunk szebb és élhetôbb lenne, fontos terület a
kamionforgalom lassítása, az utak megjavítása (hogy
ne legyen mit beültetni virággal…). Fontos továbbá,
hogy minél több, rendszeresen összejáró közösség
legyen a településen. Ezzel nem csak az összetartást-
összetartozást erôsíthetnénk, de esélyt teremtünk a
valódi civil önszervezôdések megerôsödésére. 

PÉKÓ LÁSZLÓ
36 éves, nôs, kétgyerme-
kes családapa vagyok.
Nyomdászként a Zalai
Nyomda Zrt.-nél dolgo-
zom, mint mûszakveze-
tô. Mellékállásban egyé-
ni vállalkozó vagyok,
ahol elektronikus sajtó
szakirányon szerzett dip-
lomámat hasznosítom.
Jelenleg a Pannon Egye-
temen, minôségügyi szakmérnök szakon tanulok.
Keresztény-konzervatív értékrendem szerint élek és
dolgozom. Tagtársaimmal létrehoztuk a FIDESZ ná-
dasdi alapszervezetét, ahol ellátom az elnöki felada-
tokat. Szeretném kapcsolati tôkémet az Önök szol-
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gálatába állítani. Minden olyan kezdeményezésben
számíthatnak rám, ahol nem egy szûk érdekcsoport
kiszolgálása a cél, hanem a települési közösség egé-
szének felkarolása. Akik ismernek, tudják: számom-
ra az adott szó mindenek felett áll. Csak így tudunk
hûek lenni hitünkhöz, családunkhoz, hazánkhoz. 

PÓCZEK SÁNDOR
48 éves vagyok, nôs, 33
éve lakom Nádasdon.
Végzettségem víz- gáz és
készülékszerelô mester,
egyéni vállalkozóként dol-
gozom. A civil szférában
a helyi polgárôrség veze-
tôje, valamint a Hegyháti
Csillagvizsgáló alapítványt
irányító négytagú kura-
tórium tagja vagyok. Ér-
deklôdöm a természettudományok, a technika, a
megújuló energiaforrások, a politika iránt. Képvise-
lônek azért jelentkeztem, mert azonosulni tudok a
Fidesz- KDNP által delegált kormány nemzetben
gondolkodó politikájával, a helyi Fidesz szervezeten
keresztül pedig lehetôség nyílik az együttmûködés-
re a döntéshozókkal és a kormányzattal. Ennek
eredményeképpen kiváló lehetôségek nyílnak tele-
pülésünk fejlôdéséhez. Gyakorlatias és realista va-
gyok, az elvégzett munkában hiszek, a többi csak
szövegelés. Hajrá Nádasd, hajrá Nádasdiak! 

SOMOGYI ANIKÓ 
25 éves vagyok, 2008.
nyarán végeztem a Pécsi
Tudományegyetem, Egész-
ségtudományi Kar, szociá-
lis munkás szakán. 2010.
augusztus 1-jétôl, lehetô-
ségem nyílt a helyi önkor-
mányzatban dolgozni köz-
célú munka keretében.
Látva a település, mûkö-
déséhez fejlesztéséhez tett
mások számára sokszor láthatatlan erôfeszítéseket,
jött a gondolat, szeretnék én is képviselô lenni! 

Gondolhatják sokan, fiatal, mit tud még az élet
dolgairól, nehézségeirôl, de én optimista vagyok,
hisz VALAHOL EL KELL KEZDENI!!! Ezért szeretném
fiatalos lendülettel erôsíteni a képviselô-testület csa-
patát, szem elôtt tartva a helyi fiatalok és a település
érdekeit, feltérképezni az új lehetôségeket, valamint
közös erôvel megoldást találni a kialakult problé-
mákra. Elôre is köszönet mindazoknak, akik bizal-
mat szavaznak nekem! 

SÖRE ISTVÁN
51 éves vagyok, felesé-
gem vezetésével egy
élelmiszer üzletet mû-
ködtetünk a községben.
Közlekedésgépészet i
szakközépiskolát végez-
tem Szombathelyen. 11
éve telepedtünk le Ná-
dasdon. Céljaim között
szerepel a falu arculatá-
nak szebbé tétele, meg-
tartó erejének növelése. A helyi civil szervezetek és
vállalkozók folyamatos kapcsolattartásával munka-
helyteremtô elképzelések megvalósítása. A fiatalok
számára tartalmas idôtöltést és szórakozást biztosító
tevékenységek támogatása. Véleményem szerint tö-
rekedni kell az önkormányzat likviditásának fenn-
tartására és tartalékalap képzésére.

STUBICS FERENC
Születésem óta Nádas-
don élek. Nôs vagyok,
egy 19 éves fiam van.
Hegyhátsálon dolgozom
a Top-Fenster Kft.-ben
mint üzletkötô. 2009. au-
gusztus 27. óta vagyok
képviselô, egy korábbi
tag lemondása révén ke-
rültem a testületbe. Az el-
telt egy év ízelítôt adott
arról a felelôsségteljes, sokszor nagyon nehéz, so-
kak által bírált munkáról, amit a falu és a lakosság
érdekében kell végezni. Elôdeim, és testületi tagtár-
saim példamutató munkája követendô az új testü-
letnek is. Sok feladat van még, amiben részt kívá-
nok venni. Elôrelépést kell elérnünk: a munkalehe-
tôség-teremtésben, a tömegközlekedést a munkába
járáshoz igazításban, utak-járdák felújításában, a
helyi vállalkozások elônyben részesítésében. Fon-
tos még a közbiztonság stabilitása, és az idôsek
gyámolítása. 

SUBOSITS NORBERT
Lásd a polgármester-jelöltek közt!

SZALAI IMRE
Nem kívánt élni a szerkesztôség által nyújtott lehe-
tôséggel, mondván: úgyis ismerik. (Szerk.)

VÖRÖS ISTVÁN
Lásd a polgármester-jelöltek közt!
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Postai nyitva tartás
Több Olvasónk is megkereste a szerkesztôsé-
get, azzal a kérdéssel, hogy járjunk utána mi-
ért, és milyen megfontolásból változtatták meg
a postahivatalunk nyitva tartási rendjét. 

Sokan nehezményezik, hogy aki korán megy dol-
gozni, annak így is, úgy is mindegy, hogy mikor nyit,
viszont a korábbi zárás miatt esélye sincs átvenni kül-
deményét, mert a busz arra ér haza, amikor zár a pos-
ta. Viszont az érem másik oldala azt mutatja, hogy va-
lakinek meg így jó. Mindenesetre jó lett volna megkér-
dezni a lakosságot, a nap, mint nap odajárókat is…..

Megkerestük a Magyar Posta vezetôségét, kérdé-
sünkre a következô választ adták: Bár sok kisposta

esetében a nyitva tartási idô változásának az oka,
hogy az ott dolgozók nem tudnak bejárni – esetünk-
ben ez nem merült fel, hisz hozzánk jó a közlekedés
Körmendrôl, mondta a régióvezetô úr. Nádasdon
egy jogszabályi megfelelésnek tettek eleget, mely a
pénztárzárással függ össze.

Megoldás? Igazságot tenni nem lehet, ha valaki
úgy gondolja, adhat meghatalmazást szomszédjá-
nak, rokonának a küldemények átvételére, vagy
berobog a városi postára….. De tudom, sokan van-
nak, akik pont azért választanák a kispostát, mert ez
a miénk….. 

Földes Tímea

SZALAI ZOLTÁN VINCE
1977-ben születtem Kör-
menden. A lakcímem is
ide szólt, de inkább falu-
sinak tartom magam, hi-
szen gyermekkoromtól
fogva a szabadidôm nagy
részét Hegyháthodászon
töltöttem.

Nádasdhoz édesapám
révén kerültem kapcso-
latba, ugyanis ô volt a
TSZ-ben az erdész, akit többször elkísértem munká-
ja során és a kezei alatt dolgoztam a középiskolai er-
dész-technikus képzés gyakorlatainak alkalmával.
Tagja voltam az egy évtizeddel ezelôtt bajnokságot
nyert focicsapatnak.

Tíz éve a Körmendi Földhivatalban dolgozom
földmérô mérnökként. A körjegyzôség valamennyi
településéhez kötôdöm, mind a munkahelyembôl
fakadóan, mind magánemberként: gyermekként so-
kat jártunk a daraboshegyi csemetekertbe; a katafai
és a halogyi sportegyesületeknek tagja voltam, illet-
ve vagyok; feleségem Gángó Krisztina – akivel két
gyermeket nevelgetünk: a fél éves Rékát és a 2 éves
Danit – pedig hegyhátsáli származású. 

Elmondhatom magamról, hogy a kistérség lakói-
val jó, sokukkal baráti kapcsolataim alakultak ki, s
ezért is fogadtam el a polgármester úr és a több ci-
kluson át képviselôként dolgozó, ám a mostani jelö-
lést nem vállaló személyek felkérését e feladatra.

TAKÁCS IMRE
Huszonöt éve élek Ná-
dasdon a Rákóczi utcá-
ban. Három felnôtt gyer-
mekünk van. Képviselô-
nek való indulásomat
erôsen meghatározza a
településért, annak lakói-
ért történô tenni akarás. 

Megválasztásom ese-
tén igyekszem a dönté-
sek meghozatalakor kö-
rültekintôen, legjobb tudásom szerint eljárni. A la-
kosság problémáit, igényeit meghallgatni, ezek lehet-
séges megoldásában a legnagyobb bizalommal eljár-
ni. Fontos célom, az önkormányzat meglévô vagyon-
ának óvása, lehetôség szerinti gyarapítása. 

TANDL LÁSZLÓ (TANGÓ)
Körmenden születtem 1978. február 28-án. Élettársi
kapcsolatban élek 2006 óta Nádasdon. Az ADA
Hungary Kft-nél dolgo-
zom logisztikai területen.
Négy évig a Körmendi if-
júsági Vöröskeresztes
Club elnöke voltam.

Célom: Nádasdon is
létesüljön bölcsôde a kö-
zeli községek bevonásá-
val. Elkerülô út mielôbbi
megvalósítása, addig, míg
az elkészül, a fôút forgal-
mának lassítása, járdaszi-
gettel vagy lámpákkal, zebrákkal. Közösségi közle-
kedés javítása. Szeretném, ha a község polgárai eljön-
nének szavazni Nádasd további fejlôdése érdekében!

www.nadasd.hu
Friss hírekkel és képekkel.
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Bemutatkozik a Hétdombi Ifjúsági Közhasznú Sportegyesület
2010. májusában már olvashatták Mesterházi László
tolmácsolásában, hogy 2010. április 7-én 23 fô alapító
tag elhatározta a Hétdombi Ifjúsági Közhasznú Sport-
egyesület megalakulását, amelynek három szakosztá-
lya van, mégpedig kézilabda, futball és nem utolsó
sorban íjászat. Az egyesület megalakulása már 2009-
ben megfogalmazódott, hónapokon át több lelkes
ember beszélgetésének és az elnökséget elvállaló Ôri
Rolandnak köszönhetôen, aztán ténylegesen elkezdô-
dött a civil szervezôdés. A Vas Megyei Bíróság hiány-
pótlás után elrendelte a KSE nyilvántartásba vételét,
mely 2010. július 20-án jogerôre emelkedett. Ezután
megvalósulhatott az adószámkérés, bankszámlanyitás
és az egyéb szükséges adminisztrációs munkák. 

A Hétdombi Ifjúsági KSE hamar megkezdte mun-
káját. Július utolsó hetében öt napos kézilabda edzô-
tábort szervezett a „volt szivacsbabák” részére, ahol
a lányok már a bôrlabdával ismerkedtek és megta-
nulták az új szabályokat. Az edzôtábor sikeres, haté-
kony volt. Utána a Veszprémben megrendezett Cell
Cup Nemzetközi Kézilabda Fesztiválon a lányok ki-
tartó munkájának eredményeként az U10-LF kategó-
riában lánycsapatunk hazahozhatta az ezüstérmet. 

Az egyesület tárgyalásokat folytat a Körmendi Ha-
tárrendészeti SZKI-vel, illetve a Körmendi Dózsa
MTE-vel, mert az idei évtôl a Széchenyi ÁMK torna-
termének mérete nem megfelelô az edzésekre,
meccsek megtartására. Meg kell szervezni heti két al-
kalommal a körmendi edzésekre való bejutást, és a
terem bérleti díjának forrását. Erre nyújtottunk be a
Wesselényi Miklós Sport Közalapítványnál pályáza-
tot. A kézilabda szakosztályban kitûzött célunk, hogy
jövôre is bejuthassunk, és eredményesen szerepel-
jünk az Adidas Országos Kézilabda Bajnokságon, to-
vábbá a következô korosztályokban is sikerüljön
ilyen csapatot összekovácsolni. Ezért az óvoda részé-
re szivacskézilabdákat vásárolunk, hogy a gyerekek
már ott megismerjék, megszeressék a labdajátékokat.

A Hétdombi Íjászok is sikeresen szerepelnek,
sok-sok érmet és oklevelet „zsebeltek” már be. A
nemzetközi és Európa bajnok Molnár Ferenc tartja
az edzéseket, egyre több ifjat és kevésbé ifjat vonz
ez a sport. A megalakult egyesület által lehetôsége
nyílt Midesznek, hogy ezen túl ne kelljen 150 km-t
utazni, hanem itt, Nádasdon bonyolíthassanak le
vizsgákat.. Az egyesületi formának köszönhetôen
több pályázati lehetôség adódhat, melyek az esz-
köz- és felszerelés beszerzésekre, versenyek, vizs-
gák lebonyolításához nyújtanának forrást.

A futball szakosztályban elsôdleges célunk, hogy az
óvodás és iskolás gyermekek részére rendszeres, és a
korábbinál több edzést tudjunk biztosítani, minél több
kupán, rendezvényen tudjunk részt venni. Nagyon sok

tehetséges focista fiú és kislány van Nádasdon, a kö-
vetkezô nyáron nekik is szeretnénk edzôtábort szer-
vezni. „Apák – Fiúk Kupa” rendezése van tervben a
közeljövôben, hogy megmozgassuk a nádasdi és kör-
nyékbeli lábakat. Az óvodának futball labdákat vásáro-
lunk, hogy már ott lehetôség nyíljon a „bôr rúgására”. 

Nagy célkitûzésünk, hogy a közeljövôben egy
mûfüves pályát alakítsunk ki a mûvelôdési ház mö-
götti területen, mely mind a focisták, mind a kézilab-
dások részére biztosítana edzési és játéklehetôséget.

Ezzel kapcsolatban már folynak tárgyalások az ille-
tékesekkel (Körmend és Vidéke Áfész, önkormányzat),
és keressük a pályázati lehetôségeket. Szeretnénk más
civil szervezetekkel, egyesületekkel közös programo-
kat szervezni, bekapcsolódni településünk mindenna-
pi életébe, vérkeringésébe, megmutatni a „nagyvárosi
sportolóknak”, hogy hol van a térképen Nádasd.

Egyesületünk alapszabályát, illetve egyéb doku-
mentumokat Nádasd honlapján megtekinthetik.

A „rövid” bemutatkozás után rátérnék a tagtobor-
zásra. Az egyesület a nyári szünetben alakult meg, így
ezidáig csak a 2000-ben született kézilabdás lányok-
kal, néhány focista fiúval, illetve azok szüleivel növe-
kedett a taglétszám. Tagságunk szeptember 1-jén 48
fô volt. Szeretnénk, ha minél több sportoló, illetve
sportot szeretô gyermek és felnôtt lenne tagja csapa-
tunknak, illetve támogatná egyesületünket munkájá-
val, tenni akarásával, ötleteivel, anyagi felajánlásával. 

A mai droggal teli világban jó, ha gyermekeink-
nek lehetôséget tudunk biztosítani rendszeres, felü-
gyelet melletti testedzésre, programokra, versenye-
ken való részvétel alkalmával az ország távolabbi te-
lepülésire való eljutásra. Talán akkor nem kallódnak
el, hiszen a sport nevel, erôsít, kitartást ad. Az egy-
máshoz való alkalmazkodás megtanulása, a csapat-
játék, a közösség formáló ereje csak pozitív ered-
ményt hozhat, melyet az élet minden területén ka-
matoztathatnak majd gyermekeink.

A tagdíj mértéke gyermekek esetén 100 Ft/hó,
felnôtteknek 200 Ft/hó, amelyet félévente kell befi-
zetni. A tagságba egy tagfelvételi kérelem kitöltésé-
vel, illetve gyermekek esetében szülôi hozzájárulás
kitöltésével lehet jelentkezni, amelyet az elnökség
hagy jóvá. Nádasd honlapjáról letölthetôk, illetve az
edzôktôl kérhetôk a nyomtatványok.

Az egyesület bankszámlát a Savaria Takarékszö-
vetkezet helyi kirendeltségénél vezet. Bankszámla-
számunk: 72100419-11071637. Keresünk támogató-
kat, szponzorokat, akik segítenek célkitûzéseink
megvalósításában, hiszen a pályázati források és a
minimális mértékû tagdíj nem biztosítanak megfele-
lô anyagi hátteret mindezekhez.

– CsA –
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Intelmek tanévkezdésre
folytatás az 1. oldalról

A jó gyermek otthon
Kedves nekem a mi otthonunk. Szeretem egyszerû-
ségében is, mert szüleim laknak benne. Ôk neveltek
engem. Ôk gondoskodnak továbbra is rólam. Sokat
dolgoznak értem. Engedelmes gyerekük leszek.
Igyekszem segíteni nekik, hogy munkájuk gondjain
könnyítsek.

Nem megyek el hazulról engedelem nélkül.
Szorgalmasan végzem el tanulnivalóimat. Vigyázok
a lakásra, bútorainkra, könyveimre, ruházatomra,
mert sok pénzbe kerültek ezek szüleimnek.

Vigyázok egészségemre is. Megmosakodom reg-
gel is, este is. Tisztán tartom kezemet, fogaimat. Or-
romat mindig zsebkendôvel törlöm. Rendben tartom
mindenemet. Nem szemetelek. Én leszek a mi ottho-
nunk tisztaságának és rendjének gondos ôrzôje.

A jó gyerek az utcán és a háznál
Az utcán van az élet iskolája. Itt igazán a magunk
példájával kell másokat is rendre, tisztaságra, illede-
lemre tanítanunk! Iskolából hazamenet nem lármá-
zom, nem rendetlenkedem. Tisztelettel köszöntöm
ismerôseimet, elöljáróimat. Nem rongálom az útszé-
li fákat. Nem firkálom be a házakat. Nem bántom az
állatokat. Az utcai átjáróknál vigyázok a formalom-
ra, hogy el ne üssön valamilyen közlekedési eszköz.
Nem ugrálok az autók elé. Játék közben sem feled-
kezem meg az illendôségrôl. Isten mindent lát. Tud-
ja legtitkosabb gondolatainkat.

Egészségemre vigyázok. Nem iszom vizet fölhe-
vülten. Bárki is kínálna, nem ízlelem meg sem a do-
hányfüstöt, sem a szeszesitalt. A dohány és a szesz
méreg. Megöli a testünket és a lelkünket. Nem kí-
vánkozom kocsmába sem. 

Más házánál illedelmesen viselkedem. Nem nyú-
lok engedelem nélkül más jószágához. Nem teszek
kárt senki vagyonában sem. Szeretem embertársai-
mat. Segítek a szegényeken.

Kalandozás a kalendáriumban és más érdekességek
hónap (a hetedik hónap) 13-ik napja különösen
szerencsétlen hírû volt a régi Rómában, ami ellen
csak úgy lehetett védekezni, hogy az ember szöget
vert a falba. Nálunk, Magyarországon fôként szep-
tember utolsó napjának van rossz híre a nép között:
ezen a napon nem ajánlatos vetni, mert akkor a
vetés zöld marad és nem érik be.

Emlékezzünk meg ezzel kapcsolatban magának
a „septem” szónak az eredetérôl. A rómaiak a görö-
göktôl vették át a hetes szám (hepta) nevét. Ez a gö-
rög hetes szó pedig a „hepo” igébôl eredt, amelynek
jelentése: „követni”, „ujjal rámutatva követni, üldöz-
ni valakit”. Amikor ugyanis még az ujjakkal való
számlálás dívott a görögöknél, az egyet a bal kéz
hüvelykénél kezdték, ötös volt a bal kéz kisujja; a
jobb kéz hüvelyke volt a hatos szám, s így a jobb
kéz mutatóujja lett a hetes. Ezzel a mutatóujjal, a
heptával lehetett valakit megigézni, rámutatva ôt
követni, üldözni. A hetes számjegy tehát volta-
képpen azt jelenti, amire „rámutatunk”, amit az'
ujjunkkal „követünk”, „üldözünk”.

részlet Supka Géza mûvébôl

Szeptember 13. – szerencsétlen nap
A szeptember a régi római naptárban a hetedik hó-
nap volt („septem” = hét), s ezt a nevét megtartotta
akkor is, amikor már a kilencedikké lépett elô. E

Milyen zöldségek ezek? Sorold fel, hogy milyen
zöldségeket árulnak a piacon! Színezd ki ôket olyan
színûre, amilyenek a valóságban! Karikázd be,
amelyikeket kóstoltad már! Színezz ki a táblákon
annyi pontot, ahány zöldség van a rekeszben!
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Nyári tábori körkép
Balatonberény, Vonyarcvashegy, Bogács vol-
tak a helyszínei a nyári diáktáboroknak. Kö-
vetkezzen egy rövid beszámoló a gyerekek él-
ményeibôl az ô tolmácsolásukban.

Balatonberénybôl Bödô Niki tudósít: 
Július közepén izgatottan vártuk a buszt, amivel Bala-
tonberénybe mentünk. Azt hiszem, mindenki nevében
mondhatom, hogy nagyon jól telt ez az egy hét. Töb-
bek közt ellátogattunk Keszthelyre, ahol kipróbáltuk a
sétahajózást is a városnézés mellett. Természetesen so-
kat fürödtünk, de ezek közül az esti fürdôzés volt a
legjobb. Utólag is köszönjük az iskolának, hogy elme-
hettünk, valamint Biczóné Marton Anikó néninek,
hogy vigyázott ránk. Reméljük, jövôre is elmehetünk!

Rosta Fanni beszámolója Vonyarcvashegyrôl:
Július 26–30-ig a volt szivacsbabákkal Vonyarcvas-
hegyre mentünk edzôtáborba. Sok gyereket elkísér-
tek a szüleik és testvéreik. Minden nap két edzés
volt. Itt ismerkedtünk meg a bôrlabdával. Több-ke-
vesebb sikerrel pattogtattuk a labdát, de a megválto-
zott pályaméretet és a nagyobb játékos létszámot is
meg kellett szokni. A délutáni edzés után különbö-
zô programok vártak ránk: felmentünk a kilátóhoz,
számháborúztunk, sétáltunk a Balatonhoz. A víz hi-
deg volt, az idô pedig változó, így sajnos sokat nem
strandoltunk. Esténként röplabdáztunk, társasoz-
tunk, beszélgettünk, pingpongoztunk és rajzver-
senyt rendeztünk. A szülôkkel vegyes csapatokban
vidám röplabdameccseket vívtunk. A záró edzésen
a szüleink és tesóink ellen játszottunk. Az utolsó
nap kicsit szomorúan telt, hiszen még maradtunk
volna, de nagyon sok élménnyel gazdagodva jöt-
tünk haza.

Köszönjük mindenkinek, aki lehetôvé tette, hogy
ezen az edzôtáboron részt vehessünk!

Pesti Regina Bogácsról:
A „Nádasd” Települések Együttmûködéséért Köz-
alapítvány Kuratóriumának, Nádasd Község Önkor-
mányzatának és a Széchenyi István ÁMK nevelôtes-
tületének jóvoltából 2010. július 12. és 17. között, a
idei nyár legforróbb hetében táborozáson vettünk
részt Bogácson.

Mindannyian izgalommal vártuk az indulást. Még
egyikünk sem volt távol egy hetet a családjától. A le-
hetôség, a tartalmas és sokszínû program, a sok-sok
élmény kárpótolt bennünket. Megismerkedtünk a
másik „Nádasdok” gyerekeivel és jó barátságok ala-
kultak ki, megkedveltük egymást. Nevelôink kedve-
sek, segítôkészek voltak. A vidám vetélkedôk, a
kézmûves foglalkozások és a kirándulások gyarapí-

tották ismereteinket is. A kánikulai forróságot a bo-
gácsi strand enyhítette, ahol sokat fürödtünk,
strandfociztunk. Bogácson megcsodálhattuk a sza-
badtéri hazai és trópusi lepkegyûjteményt. Eger vá-
rosában megnéztük a nevezetességeket. Többek
között a bazilikát, a Dobó védte várat, illetve a ben-
ne mûködô múzeumokat. Ezen a kirándulások so-
kat tanultunk a városról és az egri vár történetérôl is.
Minden programon örömmel vettünk részt. A tábor-
záró est nagyon megható volt. Ekkor éreztük igazán,
hogy milyen értékes barátságok kötôdtek. 

Köszönet a „Nádasd” Települések Együttmûködé-
séért Közalapítvány Kuratóriumának a lehetôségért,
a Széchenyi István ÁMK nevelôtestületének a javas-
latért, Nádasd Községi Önkormányzat Képviselô-tes-
tületének az utazási költségek felvállalásáért, Bor-
sodnádasd Önkormányzatának a szállásért, az ellá-
tásért és a felmerülô költségekért, nevelôknek, taná-
roknak a szervezésért, az igényes programokért, a
felügyeletért és mindenkinek, akik részesei voltak
annak, hogy gyermekeink maradandó, szép élmény-
ként élhették meg a táborban eltöltött napokat. Kü-
lön köszönet Sasvári Emôke tanárnônek, aki nem kis
feladatot vállalva, talpraesetten, kedvesen és mindig
mosolygósan irányította és vigyázta gyermekeinket.

A táborozó gyermekek szülei  
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Nagyanyáik praktikái
Tartsuk a répát a földben
A tél folyamán tartsuk a sárgarépát a földben. Vág-
juk le a föld feletti részüket, és hagyjuk a zöldsége-
ket a helyükön. A répák fölötti talajt vastagon fedjük
be avarral, erre pedig tegyünk tôzegréteget. A nö-
vénytakaró az esô hatására össze fog állni, és meg-
óvja a zöldséget a fagytól. Amikor répára van szük-
ségünk, egyszerûen húzzuk ki, miután kivágtuk a
fölötte lévô védôrétegbôl megfelelô részt.

A csírázás késleltetése
A következô trükkel megakadályozhatjuk, hogy a
hagyma, a fokhagyma, a mogyoróhagyma és a bur-
gonya túl gyorsan kicsírázzon. Perzseljük meg a
hagyma gyökereit gyufával. Tároljuk a fokhagymát
és a mogyoróhagymát 1cm vastag durva szemcsés
sórétegen, úgy hogy a gyökerek lefelé nézzenek. A
krumplit szórjuk be fahamuval.

Zöld fûszerek lefagyasztása
Ha szeretnénk, hogy fôzés közben mindig legyen kéz-
nél valamilyen illatos zöld fûszer, fagyasszunk le néhá-
nyat. A fûszereket aprítsuk fel, és tegyük egy jégkoc-
katartó különálló rekeszeibe. Ügyeljünk arra, hogy ne
felejtsük el, az egyes rekeszekbe milyen fûszer került.
Ha fôzésközben zöld fûszerre van szükségünk, csak
annyit kell tennünk, hogy kivesszünk az egyik rekesz
tartalmát, és beletesszük a készülô ételbe.

Fejfájás
Néha hideg borogatás gyorsabban elmulasztja a fej-
fájást, mint az aszpirin. Tegyünk néhány jégkockát
egy zokniba, és feküdjünk le úgy, hogy a zokni a ta-
karónk alatt legyen. Az eredmény nem garantált, de
a praktika a legfôbb esetben mûködik.

Gyorsan száradó lakk
Frissen lakozott körmeinket nem kell hosszú perce-
kig a levegôben tartani. Inkább áztassuk be kezün-
ket egy tál jéghideg vízbe. A lakk a hideg hatására
megkeménykedik a körmünkön, és sokkal gyorsab-
ban fog száradni.

Csempék fugáiban
Ha a fürdôszobában nem szellôzik jól a levegô, pe-
nészfoltok jelenhetnek meg a csempék fugái és le-
zárásai mentén. A penész hatékony eltávolításához
kenjük be a fúgákat súrolóporból és hiperolból ke-
vert pasztával. Hagyjuk a fúgán egy napig, majd
dörzsöljük le a masszát szivaccsal vagy kefével, vé-
gül alaposan öblítsük le. 

Pet palack vissza-
váltás a Mosolyban

Egy régi kedves ismerôsöm
megállított a bolt elôtt, hogy
a Hétdombi Hírek júliusi
számában MOSOLY felirat
alatt valami jó poént, vic-
cet várt volna, nem egy
újonnan nyílt üzlet bemu-
tatkozását. Ám legyen! 

Egy találós kérdés: Mit mon-
dott Hamupipôke, amikor kigurult a mérgezett alma
a torkából, a hét törpének? – Helyes válasz Csillánál
a Mosolyban, a Petôfi utca 99-ben. 
Komolyra fordítva…

Köszönjük a bizalmat, amellyel fogadták üzle-
tünket, és a sok biztatást, jó tanácsot, amellyel segí-
tik munkánkat. Ígéretünkhöz híven a helyi igények-
nek megfelelôen alakítjuk boltunk kínálatát, mûkö-
dését. Szeptember elsejétôl két változás is történt: 

Nyitva tartásunk hétfôtôl – péntekig: 
7.30 – 16.30-ig. Ebédszünet 12 – 12.30-ig

A másik változás, hogy az üzletünkben vásárolt
PET palackokat a következô vásárláskor visszavásá-
roljuk 2–3 illetve 10 forintért. Részletekrôl az üzlet-
ben lehet érdeklôdni.

Cégünk a TRIÓ GLG Kft. Környezettudatos gaz-
dálkodását az is mutatja, hogy nem bombázzuk
Önöket – más, nagy cégekhez hasonlóan – kéretlen
reklám anyaggal, azaz szemétheggyel. Üzletünket
csak a Hétdombi Hírekben fogjuk népszerûsíteni,
ezen újság hasábjain olvashatnak majd a friss híre-
inkrôl MOSOLY felirat alatt. Addig is szeretettel vár-
juk Önöket vásárlókörünkben!

Borbényi Gyula, TRIÓ GLG Kft.

Gólya anyakönyv
Sajnálatos módon az
idei évben a hozzánk
érkezô afrikai mada-
rak, vagy pár nélkül,
magányosan nyaraltak
nálunk, vagy elvesztet-
ték kicsiny fiókájukat,
így megért bennünket

az a csúfság, hogy Nádasdak nem született kis gó-
lyája! Szomorúak vagyunk…
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Gépkezelô tanfolyam Nádasdon
Megváltoztak a gépkezelô szakképzés szabályai!
Gépkezelô (Földmunkagép, Emelôgép, Targon-
cavezetô, Betonszállító mixer)

Általános tájékoztató 
Az építôiparban, de a szállítás és raktározás terü-

letén is a fizikai munkát különbözô gépekkel helyet-
tesítik. Ilyenek pl. a földmunkagépek, emelôgépek,
daruk, rakodógépek, erô-és energia-átalakító
gépek, targoncák, stb. A korábbi 6/1980
ÉVM-KPM rendelet szerint a gépek be-
sorolása – fôleg a kezelhetôség szem-
pontjából – nehéz, könnyû, illetve kis-
gép kategóriába történt. A kezelésük-
höz szükséges ismereteket a beso-
rolásnak megfelelô könnyûgépke-
zelô, vagy nehézgépkezelô szak-
tanfolyamon lehetett elsajátítani. A
tanfolyam írásbeli, szóbeli és gyakor-
lati vizsgával zárult. A sikeresen vizsgázók építô-
gép-kezelôi jogosítványt kaptak a megfelelô géptí-
pus bejegyzésével. 

A 47/1999. (VIII. 4.) GM rendelettel kihirdetett
Emelôgép Biztonsági Szabályzat értelmében emelô-
gépet önállóan az a személy kezelhet, aki rendelke-
zik az emelôgép kezelésére államilag elismert szak-
képesítéssel (OKJ-s bizonyítvány) és a helyváltozta-
tásra is képes emelôgép esetében – ha azt maga ve-
zeti – az ahhoz szükséges vezetôi engedéllyel. Az
önjáró emelô- és rakodógépet, jármûre szerelt gépi
berendezést a 40/2009. (VIII. 31.) KHEM rendelet
értelmében olyan személy kezelhet, aki az adott
gépcsoportra hatályos gépkezelôi képesítéssel ren-
delkezik.

Ez a rendelkezés érinti a földmunka gépkezelô-
ket (pl. kotrók, árokásók, földtolók, stb.), az anyag-
mozgató és speciális szállítógép kezelôket (pl. tar-
gonca, betonszállító, szennyvízszállító és szippantó,
kényszertömörítésû szilárd hulladékgyûjtô és szállí-
tó stb.), valamint az emelô és rakodógép kezelôket
(pl. emelô- hátfalak, mobil szerelô állványok, kosa-
rak, konténeremelôk, autódaruk, jármûre szerelt da-
ruk, homlokrakodók, forgórakodók stb.) 

A 2009-ben életbe lépett rend szerint megszûnt, a
géptípusra vonatkozó vizsga. Egy példán bemutatva

ezt, ha az adott vizsgázó pl. targoncavezetôi állami-
lag elismert rész szakképesítést, szerez (OKJ 31 582
06 0100 31 05), és ezt követôen leteszi például a „ve-
zetôüléses targonca” gépcsoportra szóló vizsgát, ak-
kor, mint targoncavezetô vezethet dízelüzemû, gázü-
zemû, elektromos meghajtású, és magas emelésû tar-
goncát is. A targoncavezetôknek további lehetôség a
„Gyalogkíséreti targonca” gépcsoportra illetve a „Ve-
zetôállásos targonca” gépcsoportra szóló vizsga.

„C” jármûvezetôi kategóriával rendelkezôk részé-
re jó lehetôség, ha már elsôre az államilag elismert

Emelôgép kezelô (OKJ 31 582 06 0100
31 01) szakvizsgát teszik le, mivel ez-
zel a vizsgával a választható gépcso-
port vizsgák kiszélesednek a targon-
cavezetôi gépcsoportokon kívül – a

teljesség igénye nélkül – a jármûre
szerelt darukra, autódarukra, kon-
téneremelôkre, emelô-hátfalakra,

hidraulikus rakodókra, mint homlok és forgó-
rakodókra.

A megfelelô OKJ-s végzettség megléte, vagy
megszerzése esetén a gépkezelôi vizsgán csak gya-
korlatból kell vizsgázni, a hallgató mentesül az el-
méleti (szóbeli) vizsgák alól.

Az államilag elismert OKJ-s bizonyítvány alapján,
térítés ellenében igényelhetô az Európai Únióban
elismert Europass bizonyítvány-kiegészítô angol,
német, francia, olasz vagy spanyol nyelven. Nemze-
ti Közlekedési Hatóság által kiadott gépkezelôi jo-
gosítványok az adott gépcsoport vonatkozásában
országos érvényességûek. A jogosítványnak lejárata
orvosi alkalmassági vizsgálattal hosszabbítható meg.

Tanfolyamok és vizsgák – megfelelô számú
jelentkezô esetén – most Nádasdon indulnak, a
Mûvelôdési Házban a TRANZIT Iskola szervezé-
sében. A tanfolyami beosztás, valamint részvé-
teli díj a jelentkezô szakmai elôképesítésétôl és
a választott vizsgától függ. Beiskolázási feltéte-
lek: Alapfokú iskolai végzettség, 18. életév be-
töltése, egészségügyi alkalmasság igazolása.
További információk:
Lôrincz Attila Tel.: 06-30/939-7183
Földes Tímea, Szommer Mónika
Tel.: 94/424-034, ill 524-058

Nincs még honlapja, de szeretne?

Van, de korszerûsítené?

Saját maga szeretné frissíteni?

HONLAPOK
ARCULATTERVEZÉS
Hívjon, segítünk: +36 30/2889918
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Íjász gyôzelmek
Nibur Népe, a Haladás VSE Íjász szakosztálya illetve
a Sagittarius Íjász Egyesület augusztus 29-én egy 3D
vadász versenyt szervezett
két Szombathelyhez közeli
faluban, Vaskeresztesen és
Felsôcsatáron. A versenyre
egy autónyi nádasdi résztve-
vô indult útra, mindnyájan
vadász reflexíj kategóriá-
ban. Új és szép helyeken járt
kis csapatunk és még élvez-
hettük a nyár utolsó meleg
simogatását is amikor a vas-
keresztesi erdôket jártuk.

Estefele amikor már hûvösödött, az eredményhirde-
tés melegített fel bennünk, ugyanis öten öt érmet

hoztunk, öregbítve Nádasd,
illetve mesterünk Molnár
Ferenc hírét. Tanuló korosz-
tályban: Pataki Regina, Var-
ga Gábor egy második illet-
ve elsô helyet hozott el, ifjú-
ságiban: Karvalics Bence és
Manhetz Dániel egy harma-
dik és egy elsô hellyel, míg
felnôttben Karvalits Zoltán
egy aranyéremmel térhetett
haza.

Kézilabdasiker Veszprémben is
A tanévet igen szép eredményekkel záró szivacské-
zilabda csapat komoly váltás elôtt áll. A kicsi pály-
áról át kell állni a normálméretû kézilabda pályára,
a könnyû szivacslabdáról a bôrlabdára, és a na-
gyobb területen új társakat is be kell vonni a játék-
ba. Az átállást szolgálta egy ötnapos edzôtábor Vo-
nyarcvashegyen egy átmeneti méretû teremben, és
a szintén ötnapos részvétel az idei Cell Cup-on
Veszprémben. 

A XIV. Cell kupa igen komoly méretû rendez-
vénnyé nôtte ki magát az elmúlt években. Ezen a
nyáron 147 különbözô korosztályú csapat nevezett
és küzdött már négy város sportcsarnokaiban, hisz
Veszprém már kicsinek bizonyult ilyen sok meccs
lebonyolítására. Európa minden részérôl, de Afriká-
ból, Ázsiából is érkeztek csapatok, így a megnyitó
ünnepség az impozáns Veszprém Arénában igen-
csak színpompás, hangulatos kavalkád volt. 

A nádasdi Hétdombi Ifjúsági Sportegyesület a
szuper mini kategóriában indult, ahol a nemzetközi-
séget két szlovák csapat biztosította. Bôvített létszá-
munkhoz három körmendi leány is csatlakozott,
mert a nagypályára bizony már kevesen vagyunk. 
Igazi elvárás nem volt a lányokkal szemben, a cél a
pálya, a labda, a társak megszokása volt, így kelle-
mes élményképp jöttek sorban a gyôzelmek. Elô-
ször a Csorna csapata (18:10), majd másnap a talán
két legnehezebb mérkôzés a Vas megyei csapatok
(Szombathelyi Sportiskola 14:9, Student Comfort
KUK 8:6) ellen. E két meccsen a leányoknak minden
küzdeni tudásukra szükségük volt, de ismét bebizo-
nyították, hogy van bennük tartás. Harmadnap az-
tán semmi nem akart sikerülni a dunaszerdahelyi
Sportgimnáziummal történô találkozón (6:10), de vi-
gasztalódtunk a veszprémi Barabás KC legyôzésével

(18:12). A szlovákiai magyar sportgimi késôbb is
kulcsszerepet játszott, mert a nyolc induló csapat
körmérkôzései után az elsô két helyezett játszhatott
még egy mecset döntôként. Az eredmények úgy ala-
kultak, hogy mivel mi másnap szoros mérkôzésen
kikaptunk a szivacskézi országos döntôn már meg-
ismert Szeged KKSE-tôl (11:13), csak úgy kerülhet-
tünk döntôbe, ha a szerdahelyiek legyôzik a vasi
Student alakulatát. Kiszurkoltuk. Persze a döntôbe-
jutáshoz még le kellett gyôzni a másik szlovákiai
csapatot, a Talent SK-t (12:6), de ezután felhôtlen
örömmel készülhettünk a döntôre, ahol ismét össze-
kerültünk a szegediekkel. A mérkôzésre mintegy ju-
talomképpen a Veszprém Arénában került sor, és az
ilyen terepen talán rutinosabb szegedi lányok
kezdtek jobban. A második félidôben sikerült felzár-
kózni, a vége azonban nem alakult jól, de a négygó-
los (8:12) vereség semmiképp nem szégyen, ahogy
azt a döntôre megérkezô népes és nagyon lelkes
szülôi csapat elismerô szavai is mutatták.

Élmény persze jutott még bôven az öt nap alatt.
Nehezen szokható és nem épp pihentetô volt a tan-
termi szállás matracokon, amiért a sikereken túl a
szép történelmi belvárosban, vagy az állatkertben
tett séták, az esti „igazi” disco-élmények kárpótol-
hattak. Valahogy a kedvenc McDonalds is mindig
útba esett és persze az igencsak szimpatikus észtor-
szági fiúcsapat tagjai is talán mintha néha visszamo-
solyogtak volna.

Gólok: Bartik Janka 32, Benedek Ági 20, Ôri Tün-
de 19, Molnár Mercédesz 10, Manhertz Vanda 8, Le-
opold Alexandra 3, Horváth Alexandra 2. Csapó
Adrien, Hegedûs Kata, Horváth Vivien, Rosta Fanni,
Károly Anett.

– ML –
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Nádasd FC
Bajánsenye – Nádasd 2:4 (1:3)
Egy hátul eladott labdának köszönhetôen már a 25.
másodpercben vezetést szereztünk a 2010-2011-es
bajnokság ôszi nyitómérkôzésén. A nekünk fekvô
pálya adottságait sajnos nem a leghatékonyabban
használtuk ki, helyzeteink közül sokat elpuskáz-
tunk, nem igazán ment a passzjáték, kapkodtunk
középpályán és védekezésben is. A mérkôzés nagy
részét ellenfelünk térfelén töltöttük a félidôben még
két gólt szereztünk, a hazaiak pe-
dig adódó lehetôségüket gólra
váltották. A második játékrészben
még egy szép lôtt gól és egy
összetett védelmi hibának kö-
szönhetô kapott gól a mérlegünk. 
Gólszerzô: Doktor I. 2, Jóna Sz. 2
Jók: Móricz P., Doktor I. 

Nádasd – Halogy 3:0 (3:0)
A kissé hamar érkezô szomszéd-
vári rangadót sajnos egy erôsen
meggyengült halogyi csapat ellen
kellet megvívnunk, melynek fô
feladata szinte végig a védekezés
volt. Egy szabadrúgást követô ki-
pattanóval, egy büntetôvel és egy
fejes góllal már az elsô félidô 32. percében beállítot-
tuk a mérkôzés végeredményét. A második játék-
rész gyenge játékvezetôi ítélkezéssel kezdôdött,
mely ezáltal is széttördelt játékot eredményezett. Já-
tékosaink fô célja ekkor sajnos nem az eredményes-
ség, hanem kicsit az egyéni produkció volt. Gólszer-
zôk: Horváth G., Doktor I., Azanger A. 

Nádasd – Csörötnek 4:0 (3:0)
A tavalyi 2. helyezettet nagyon jó szellemben fogad-
tuk,- a mérkôzést végig irányítva szépen játszottunk.
Góljaink közül kettôt szépen felépített támadásból,
egyet pedig egy bedobást követô akcióból szerez-
tünk. A 2. félidôben a vendégek fegyelmezetlensé-
güknek köszönhetôen emberhátrányba kerültek,
beálltak térfelükre, ahol 10 fôvel is jól tartották a lab-
dát. Cseréink közepette magunkra találtunk türel-

mes játék után egy kapu elôtti ke-
veredésbôl született 4. találatunk.
Jó erôkbôl álló rutinos ellenfelet
gyôztünk le. Góllövôk: Doktor I.
2, Jóna Sz., Azanger A., Jók: a csa-
pat egységében nyújtott jó teljesít-
ményt.

Rábagyarmat – Nádasd 1:0 (0:0)
Az elsô játékrészben uraltuk a já-
tékot, ígéretes támadásokat vezet-
tünk. A három kihagyott helyzet
viszont megbosszulta magát: egy
ajándék szabadrúgással szerezték
meg a vezetést a hazaiak a 2. féli-
dô 15. percében. A bekapott gól
után folytatódott a félidôre jellem-

zô lélektelen elképzelés nélküli játékunk, amely he-
lyenként nem megszokott egyéni hibákkal és
könnyelmû megoldásokkal társult. Így a nem túl
szép, de legalább lelkes focit játszó hazai csapat
akarása, küzdése alapján megérdemelten tartotta
otthon a 3 pontot. 

Nosztalgia kézilabdatorna
Rábagyarmaton

Az elnevezés ellenére igen vegyes korosztályú és
képzettségû csapatok jöttek össze egy hangulatos
kézilabda eseményre. A buli kedvéért játszó helyi
nôi focisták is megmutatták, hogy azért kézzel is
egész jól terelgetik a labdát, de nem sok esélyük
volt a jelenleg is NB II-ben játszókkal szemben, az
alaphangulatot azonban a több évet harmadosztály-
ban játszó helyi „öreglányok” adták meg. A labda és
a játék szeretete, a közös mozgás azonban minden
nehézséget áthidalt. Mi sem éppen nosztalgia ko-
rosztállyal szerepeltünk és bár voltak díjak és ered-
ményhirdetés (harmadik helyen végeztünk), de
fontosabb volt az eredménynél, hogy mindenki
megfelelô idôt tölthessen a pályán. 

Mozgáslehetôségek
Hétfô:
18.00 Aerobik
Óraadó: Horváth Margit

Kedd, Szerda:
18.00 Callanetics
Óraadó: Bíró Márta

Csütörtök:
18.00 Aerobik
Óraadó: Horváth Margit

Szombat:
15.00 Hip-hop
Óraadó: Szabó Melinda
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Hétdombi Hírek Megjelenik 500 példányban
Kiadja: Az „EGYÜTT NÁDASDÉRT” Faluszépítô- és Fejlesztô Kulturális Egyesület

Fôszerkesztô: Mesterházi László
A szerkesztôség címe: 9915 Nádasd, Vasúti u. 7., Tel.: 94/524-058, nadasdth@gmail.com

Nyomdai elôkészítés: Nôvérke, 06 30/2889918
NYTSZ B / PHF / 1209 / VA /1993

Következô számunk
lapzártája:

október 5.

Nyári esküvôk
A nyár kedvez a házasulandóknak. A nagyvárosokban ez a következô
képpen mûködik: Elôször is be kell jutni a díszterembe. Míg az egyik ba-
gázs ki, a másik befelé nyomul. Szûk az ajtó, de végül sikerül. Az anya-
könyvvezetô kiadja a jelszót: – Szíveskedjenek felállni! Majd megkérdezi a
jelenlevôket, akarnak-e....? Aztán nincs pardon. Gyors, egymás utáni bólo-
gatások, aláírás, sablonvers, és meg kell inni a pezsgôt. Már mehetnek is,
fut velük a taxi.

Nálunk szólnak a harangok, szoros kézfogások, vidám ölelések, ha
összejön a rokonság. Nyári szellô lebegteti a frissen mosott függönyöket,
az asztalon selyemterítô, apró virágokkal borított gyertyák égnek, kenyér
és bor az asztalon, süppedôs szônyeg felterítve. Halk zene, talán épp az el-
sô tánc emlékei.... Reszketô ujjak kapaszkodnak egymásba. Ez az ô leg-
szebb napjuk. Nem mozdul senki sem, magunkba szívjuk az elhangzó sza-
vakat. Megérintenek minket nagy költôink érzései. A fiatalok el vannak va-
rázsolva, mi el vagyunk bûvölve tôlük. Gyömöszölôdnek a telekönnyezett
zsebkendôk. Akárhogy is van, itt minden róluk szól. Még a jégbe hûtött
gyöngyözô pezsgô is méltósággal ünnepel. Valahol az álom és ébrenlét ha-

tárán lebegünk a fehér
rózsaszirmokon. Cin-
kosan összenézünk,
mi régi, hôs házasok.
Egymásba csúsztatjuk
tenyereinket, egy kicsit
megáll körülöttünk az
idô, aztán felébreszti
bennünk régóta már
csak szunnyadozó sze-
relmünket. Hát ezért
más itthon egy nyári
esküvô!

– Gy –Kovács Anikó és Szakonyi László

Palacsics Ildikó és Tihanyi Miklós

Ciurkiewicz Kinga és Nagy Gábor

Szemvizsgálat Nádasdon
Október 9-én (szombaton) 13.00 – 17.00-ig
várunk mindenkit – szakember által végzett –
ingyenes computeres szemvizsgálatra 
a nádasdi mûvelôdési házban! 
Lencsék, keretek kedvezménnyel!
Egészségpénztári kártyát elfogadunk!!!

A már megszokott színvonalon várja Önöket a falu látszerésze, Molnár Csaba!


